

bb 89. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

um la

1977.március 1.

- 79. tiszavölgyi nemzetközi vízügyi együttműködés
- 80. új-merkur telep
- 81. a szabó ervin könyvtár közleménye
- 82. utinform jelentés
- 83. időjárásjelentés
- 84. elhunyt sulyok béla
- 85. rák elleni küzdelem
- 86. tudományos együttműködési megállapodás
- 87. szerk.figy.: javítás a bb 32.sz.hirre
- 88. hangverseny marin golemínov műveiből
- 89. hírjegyzék

-.-

. 62 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletés szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.45/um

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. márciusi hangverseny-előzetes

i m i r f e p r i l z

1977. március 2.

a következő hetekben is gazdag koncertprogramban változhatnak a komolyzene hívei. március végéig több mint félszáz különböző hangversenyt rendez az országos filharmónia.

a hónap kiemelkedő zenei eseményének ígérkezik a kovács dály zoltán emlékének szentelt március 5-i hangverseny is, amelyen - kalmár magda és gáti istván énekművészek, valamint kocsis zoltán zongora - és perényi miklós gondokaművész, illetve a tátrai vonósnégyes tagjai mellett a magyar rádió és televízió énekkara lép fel a zeneakadémia nagytermében ferencsik jános vezényletével.

a beethoven emlékének szentelt zenei események programjában is jelentős koncertre kerül sor március 14-én az erkel színházban. : ferencsik jános vezényletével ekkor lép közönség elé az állami hangversenyzenekar a beethoven összes szimfóniáit felelevenítő koncertsorozatának utolsó „műsorával”, a hangversenyen minden idők legnagyobb szimfóniáját a ix. szimfóniát szólaltatják meg a budapesti kórus közreműködésével.  
/folyt.köv./

- 1 -

10

bb. 1. /márciusi .... folyt./il

négy nappal később, március 18-án lesz a beethoven-rendezvények másik legjelentősebb eseménye. világhírű zongoraművésznőnk fischer annie e naptól kezdve újabb nyolc délutáni hangversenyen játssza el ismét beethoven összes - szám szerint 32 zongoraszonátáját - a zeneakadémián ezuttal a felnőtt zenekedvelő közönségnek.

a hónap további rangos zenei eseményének ígérkezik a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának március 25-i zeneakadémiai „fellépése”, amelyet a középiskolai bérletsorozat keretében rendeznek meg. a lehel györgy által vezényelt hangversenyen - a magyar rádió és televízió énekarának és zenekarának közreműködésével - liszt egész estét betöltő, nagylélegzetű oratóriuma a koncerteken is ritkán szereplő szent erzsébet legendája hangzik el. ugyancsak márciusban - a hagyományokhoz hiven - kórodí. andrás vezényletével - ismét pódiumra lép a budapesti filharmoniai társaság zenekara. a bérleti hangversenysorozat első koncertjén ezuttal mozart műveket adnak elő./mti/

-. -

bb. 2. április 7-én költészet napja

km fe pr il cz

1977. március 2.

nyiregyházán, április 7-én tartják meg a költészet napja idei országos megnyitóját. a móríc zsigmond színház előcsarnokában váci mihály életét reprezentáló emlékkiállítás nyitnak, s megkoszorúzzák váci mihály nyiregyházi szobrát. délután a megyei könyvtárban mintegy kétszáz könyvvel mutatják majd be a „szép magyar könyv 1976” pályázat díjnyertes alkotásait, s a költészet napja alkalmából megjelent műveket. a kiállításon vetítik majd le a „könyveskrónika”, és az „orbis pictus”, című filmeket, amelyek a magyar könyv történetét dolgozzák fel a gutenberg-féle nyomdától napjainkig. délután a józsa -városban átadják a művelt nép könyvterjesztő vállalat váci mihályról elnevezett korszerű új könyvesboltját. este a színházban ünnepi diszeloádást tartanak.

a költészet napja alkalmából ismét a könyvesboltokba kerül a „szép versek”, című antológia, amely az 1976-ban megjelent legkiválóbb lírai alkotásokból ad válogatást az olvasóknak. április első hetében különböző rendezvényekkel országsszerte megemlékeznek a költészet napjáról./mti/

-. -

- 2 -

bb. 3. forradalom az irodalomban - gyermekkönyv kiállítás csepelen  
km fe pr l cz

1977. március 2.

„forradalom az irodalomban”, címmel a csepeli könyvbarátok köre március 7-én irodalmi estét rendez a ligeti károly utcai szitakötő eszpresszóban. az irodalmi esten közműködik fekete sándor író, s fellép bencze ilona és nagy attila színművész is.

ugyancsak március 7-én a gyermekeket, a fiatalokat várják a csepeli munkásotthon könyvtárába, ahol mintegy 300 kötetnyi könyvvel mutatják be a gyermek- és ifjúsági irodalom, könyvkiadás gazdag választékát, sokszínűségét. a könyvtárlat március 17-ig tekinthető meg./mti/

-. -

bb. 4. az 1848-49-es szabadságharc szenzációs dokumentumai kerültek a pécsi muzeumba

vid fm il cz

1977. március 2.

az 1848/49-es forradalom és szabadságharc nagyértékű történeti dokumentumai kerültek a pécsi janus pannonius muzeum helytörténeti osztályára. egy baranyából elszármazott jogász családi levéltárában őrizték eddig az iratokat, melyek közül néhány a szabadságharc leverése utáni önkényuralom titkos aktái közé tartozott és kalandos uton került a neves jogász-újságíró familia birtokába. felfedezésük szenzációnak számít a történetkutatás területén.

a vaskos iratanyag első darabja egy hangai dezső nevezetű honvéd-tiszt levele a köpcsényi táborból tatán lakó szüleire. az 1849. október 31-én kelt levél a schwechati csatavesztésről számol be a közvetlen élmények hatása alatt, - úgy, ahogyan a katonák látták az eseményeket és ez adja a leírás rendkívüli értékét. a másik dokumentum: a híres 12 pont egyik első nyomtatott példánya. egy röplapon petőfi sándor „élet vagy halál”, című versének lenyomata olvasható. ezt osztogatták lelkesítőül a császáriak által ostromlott komáromi vár védői között. titkos feljegyzés tartalmazza annak a 273 személynek a nevét, akik a fővárosba bevonuló haynau tábornoknak hódolatukat fejezték ki.  
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4./ az 1948/49-es .... folyt./il

a legizgalmasabb dokumentum egy bizalmas irat, amelyen ez olvasható: „a bécsi cs. és k. titkos politziához tartozó buda és pest városában mai napig működő ugyevezett spitzlik névsora és azoknak évenként járandó fizetésük ezüstpénzben, az irat 76 személy nevét és foglalkozását tartalmazza, számukra évente 130 000 ezüstforintot utalt ki a titkos pénztár.

ez a maga nemében páratlan irat döbbenetes feljegyzéseket tartalmaz. íme: „baier károly pilvax kávéházbeli manguer, ki jubált és sárközyt denunciálta, s azok ki is végeztettek az akasztófán, kap 2000 ezüstforintot, „nemcsits asztalosmester, ki noszlopyt denunciálta, ki is végeztetett kap 2000 ezüstforintot, „gall e. volt cs. és k. comissarius, ki a mult 1848-ki események után 185 embert denunciált, kik mindnyájan kivégeztettek, évenként kap 4000 ezüstforintot, „a titkosrendőrség neves közéleti személyeket is beszervezett a hálózatába./mti/

bb. 6. a szolnoki művésztelep kiállítása szófiában

vid fm/il cz

177. március 2.

március 10-én a szófiai magyar intézetben megnyílik a hivatalos megnyitásának 75. évfordulóját ünneplő szolnoki zagyvartéri művésztelep kiállítása. a tárlaton bemutatásra kerülő 39 festmény áttekintést ad az alföldi piktúra történetéről, a telepen élő és alkotó művészek munkásságáról./mti/

bb. 5. több mint száz rendezvény pest megye agrárklubjaiban

vid gö mné fm il cz

1977. március 2.

a magyar agrártudományi egyesület pest megyei szervezetének klubjaiban az idén több mint száz rendezvényen nyújtanak lehetőséget a szakembereknek a véleménycserére, a szakmai tapasztalatok átadására, az új korszerű termelési módszerek megismerésére. a cél az, hogy a népgazdaság érdekeihez igazodva elősegítsék a megye mezőgazdasága valamennyi ágazatának, elsősorban is a zöldség- és a gyümölcsstermelés, valamint a háztáji gazdaságok fejlesztését.  
/folyt.köv./

- 4 -

bb 5./több mint .... folyt./il

a szervezet a megyei tanáccsal és a termelészövetkezeti szövetségekkel közösen rendezett ankétjain többek között az ötéves terv feladatai megvalósításának módjait, ezen belül az üzemgazdasági munka, a termelés hatékonysága fokozásának lehetőségeit vitatják meg. a program szerint több gazdaságban rendeznek bemutatókat. a szakemberek így megismerkednek majd a soroksári zöldbabtermesztési rendszerrel, bernecebarátiban a bogyós-gyümölcsűek termelésének újabb eljárásaival, dászentmiklóson pedig a csonthéjas gyümölcsök gépi betakarításával. a mezőgazdasági gépészmérnökök egyebek között a háztáji gazdaságok gépesítésének kérdéseit állították szakosztályuk programjába. az új nagy tejhozamu szarvasmák tenyésztéséről, tartásáról apajpusztán tanácskoznak az állattenyésztők, a takarmányozás korszerű módszereivel pedig dunavarsányban ismerkednek meg. az anéktok, bemutató előadások mellett többnapos továbbképző tanfolyamokat és tanulmányutakat is szervez a megyei agrár egyesület./mti/

bb. 7. vizsgálják a sárvári sós vizet

vid fm il cz

1977. március 2.

vizsgálják a sárvár-rábasömjén határában pár évvel ezelőtt talált sóban gazdag termálvizet. a 92 fokos, literenként 42 gramm sót tartalmazó természeti kincset egyelőre lefojtották és a szakemberek ismerkednek tulajdonságaival. a helyi kórházban végzett balneológiai kezelések során már kiderítették, hogy többfajta betegség gyógyítására alkalmas.

nemrégén a mennyiséget próbálták felmérni. a vizkutató és furó vállalat mérései megállapították, hogy percenként 100 literes felhasználás mellett hosszú évtizedekig nyerhető az értékes sós termálviz.

az országos vízügyi hivatal megbizta a vizkutató és furó vállalatot, készítsen tanulmánytervet a víz hasznosításáról./mti/

-.-

- 5 -

bb. 8. a „tavasz hirnökei”, a csongrádi vadvizeken

vid fm/il cz

1977. március 2.

a szegedi állami erdőrendezőség természetvédelmi kezelésében lévő fehér-tóra és a pusztaszeri tóra csapatosan térnek vissza dél-európai, valamint észak-afrikai téli szálláshelyükről a tavasz madárhírnökei. a pajzsos cankók, a bibicek után megjöttek a pacsírták első seregei s amint felmelegszik az idő, kezdődik a mezei énekesek hangversenye.

a csongrád megyei vadvizeken legalább ezer goda sürgölődik. szapora léptekkel járkálnak a tavak mentén, s hosszú csőrükkel az iszapot szurkálva kutatnak táplálék után. a puszták csendjét a pólingok kiáltása veri fel. a nagy kiterjedésű vízfelületeken a tarka tollazatu tőkés récék között megjelent rokonaik: a csöngő-, a barát- és a kanalas récék az első kora tavaszi vendégek. feltűntek a kecses mozgású kanalasgémek és a nagykócsagok elsőnek visszatért példányai is. e madárfajok ma már csak néhány helyen fészkelnek hazánkban s különleges védelemben részesülnek./mti/

--

bb. 9. 9. millió forint értékű mezőgazdasági termék a háztáji keretből - piacközvetítő állami gazdaság

vid fm/il cz

1977. március 2.

a segítségből partneri viszony alakult ki a hosszuhelyi állami gazdaság és a környező községek háztáji gazdaságai között. a sükösdői központtal működő állami gazdaság tavaly több mint 1,5 millió forint értékű zöldséget, gyümölcsöt, és húst vett át - gyakran 10-15 kilogrammos tételben is - a kiskertekben megtermelt feleslegből az árut saját teherautójával szállította a környező városokba, illetve budapest standjaira. az így kialakult kereskedelmi kapcsolat létjogosultságot nyert a közeli falvakban - sükösdön, érsekcsanádön, dusnokon és fajszon s az idén már szerződéses alapon garantálják a kisárutermelők áruinak piacát. eddig összesen 9 millió forint értékű zöldség, gyümölcs és húsz értékesítésére kötöttek megállapodást az állami gazdasággal. sertésből például háromezret adnak át a nagyüzemnek, s azt feldolgozva továbbítják az üzletekbe. ez a példa bizonyítja, hogy a háztáji és a kisegítő gazdaságok termelésének elsősorban a piacbiztonság az ösztönzője, s milliós értékű friss termék jut el így a fogyasztókhöz./mti/

--

- 6 -

bb.10. megkezdték a tavaszi erdősités előkészületeit borsodban

vid fm/il c

1977.március 2.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság tavasszal mintegy 500 hektáron telepít új erdőt. az előkészületeket már megkezdték. a kijelölt területeken hozzáfogtak a bozótirtáshoz, egyes helyeken pedig a talajelőkészítéshez is. az erdőgazdaság-figyelembé véve a termőhelyi adottságokat, valamint a jelentkező igényeket - nagyobb területeken létesít tölgyeseket, új tölgyerdőt telepítenek makkvetéssel többek között a sárospatak határában 50 hektáron, valamint kenecepaták környékén.

folytatják a fenyvesek telepítését is. összesen mintegy 200 hektáron ültetnek lucfenyő-csemetéket az aggteleki barlangvidékhez tartozó szin környékén, ahol az új erdők a táj szépítését is szolgálják. a tokaj hegylajai borvidékhez tartozó tolcsván telepítendő k lucfenyves egyúttal a környék klímáját is előnyösen befolyásolja majd ami pedig a mikroklímára gyakorolt hatásával a szőlőtermelésre hat kedvezően./mti/

--

bb. 13. tetten ért üzleti tolvaj

i bc s pr il cz

1977. március 2.

borbély sándor 38 éves pusztamonostori lakos a főváros 7., illetve 8., kerületében élelmiszerüzletekből - összesen három alkalommal - különféle italokkal telt üvegeket emelt le a polcokról, majd fizetés nélkül akarta elhagyni a ... helyiséget. a zsákmányt azonban nem sikerült kerekelt oldania, mert mind három esetben tetten érték, s a jogtalanul eltulajdonított árut visszavették tőle.

a központi kerületi bíróság borbély sándort - figyelembé véve, hogy korábban többször megbüntették - hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban borbély is megnyugodott így az ítélet jogerős./mti/

--

- 7 -

bb. 11. fejlesztik a ság-hegyi szőlőkultúrát

vid fm/il cz

1977. mácius 2.

a tájvédelmi körzettel nyilvánított sághegyen jelenleg több mint 120 hektár termőterületen foglalkoznak szőlőműveléssel. a hegyen a szőlőkultúra legelső nyomait a rómaiak idejéből ismerik. a mai szőlőművelés fennmaradt legrégebb emléke egy több mint 400 éves prэшáz. írásos dokumentum az 1734-ben keltezett „sági hegységnek törvényei” című jogszabály-gyűjtemény, amely tizenkét articulusból - cikkelyben - szabályozza a gazdálkodást.

az elmúlt években a legjobb szőlősgazdák már sokat tettek a szőlőkultúra fejlesztése érdekében. saját területükön kísérleti telepeket létesítettek, új, rövid tenyészidejű szőlőket telepítettek, amelyek a vidék klíma- és talajadottságainak megfelelően jobban cukrosodnak, izesebb bort adnak. a kísérletező szakemberek igyekeznek eloszlatni azt a hiedelmet, hogy a sághegyi szőlő savanyú, sok savat tartalmaz. az új fajtákkal bizonyították, hogy például főleg az olaszrizling az oka e véleménynek, mivel a hegy és környéke nem alkalmas a késői érésű és emiatt sok savat termelő fajta termesztésére. arra is felhívták a figyelmet, hogy általában korán kezdik a gazdák a szüretelést.

a szőlőtermesztés fejlesztésére az országos természetvédelmi hivatal, a szombathelyi erdőrendezőség, a keszthelyi agrártudományi egyetem, a vas megyei tanács celládömölki járási hivatala és a sághegy területén illetékes tanácsok hosszulejártatott szerződést kötöttek. a sághegy celládömölki, mesteri, kemeneskápolna és izsákfa határában fekszik. ennek megfelelően minden a négy község területén mint a szőlőterületet jelölnek ki, s ezekhez hasonlítják majd a többi parcellák eredményeit.

a keszthelyi egyetem a szőlőterületekről talajmintákat vesz, amelyek alapján kidolgozza a talajerő-utánpótlásra vonatkozó javaslatokat.

a hegyen mintegy 350 szőlőtulajdonos rendelkezik - közülük számosan több száz éves - pincével, prэшázzal. a tervek szerint ezeket is folyamatosan rendbehozzák, felújítják. /mti/

- 8 -

bb. 12. sajátos női üzem - a józsefváros fejlesztéséért - telket kérnek az építkezéshez

i me gg pril cz

1977. március 1.

korszerű, új gépek, korszerűsített műhelyekben üzemi étkező, büfé, hűtőszekrény, patyolat-akció az öltöző mellett hajszárító, díjtalan kozmetika - mi sem természetesebb ennél egy női üzemben. a május 1. ruhagyárban, ahol az 5356 dolgozó 82 százaléka, több munkahelyen 90-95 százaléka nő és zömmel 30 évnél fiatalabb - számtalan bizonyítéka van nő-és ifjúságpolitikánk megvalósulásának.

a vállalat 364 felső- és középszintű vezetője közül 193 nő. az évtized végére még többen vesznek részt a termelés irányításában, mivel a nyugdíjba vonuló férfiak helyét is nők töltik majd be. ebben az üzemben az azonos képzettségű, azonos munkát végző nők és férfiak bére egyforma. az esetleges aránytalanságokat az évi béremelésnél korrigálják. az utóbbi években csökkent a túlóra minden részlegen, de főleg a varrodában. a kisgyermekes anyák egy műszakban dolgoznak, a terhes nők számára kedvezményes normákat biztosítanak. jelenleg 849 nő köztük 195 budapesti élvezi a gyerekgondozási segélyt. a fővárosban 60 személyes bölcsődét és 110 személyes óvodát működtetnek az üzemi gyermekei részére. a következő években várhatóan több gyermek gondozását igénylik majd, ezért tavaly kétmillió forinttal járultak hozzá újabb viii. kerületi gyermekintézmények létesítéséhez. az ötödik ötéves terv időszakában szeretnék bővíteni a vállalati óvodát, bölcsődét, mintegy 46 millió forintot költenek a gyermekjóléti, intézmények fejlesztésére és fenntartására. a kerületi tanácstól kérték: biztosítsanak telket az építkezéshez.

a dolgozók lakásgondjainak megoldását is segítik: évente 15 dolgozónak egymillió forintnyi támogatást nyújtanak. ezért sürgették a mező imre uti munkáslakások mielőbbi felépítését. üzemorvosok szakorvosok óvják a ruhagyáriak egészségét, minden évben megszervezik a szűrővizsgálatokat. a munkavédelemre, a munkafeltételek javítására több mint tízmillió forintot irányoztak elő. ugyanennyi pénzt szántak a vállalati üdülő bővítésére, hétvégi faházak létesítésére.

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 12./sajátos ... folyt./il

az eddiginél is nagyobb mértékben támogatják a dolgozók szakképzését, művelődését. budapesten de a vidéki gyáregységekben is minden segítséget megadnak a továbbtanulóknak. a ruhágyáriak igénylik is a kulturát, a tartalmas szórakozást: havonta 30-35 ezer forint értékű könyvet vásárolnak, csupán az üzemi könyvtérjesztőtől, a szocialista brigádok színházi bérletre fizetnek elő, a műszaki könyvtárat nyolcezernél is többen látogatják, egyre rendszeresebben. a sportot is kedvelik. százával vesznek részt a kerületi rendezvényeken. a rendszeres testedzésere, tömeges sportolásra azonban nincs lehetőségük. vállalták, tehát társadalmi munkával sportpályát építenek, ha a tanács megfelelő telket ad számukra a vállalat közelében./mti/

-.-

- 10 -

1/b

bb.14.malév és interflug különjáratok a lipcsei vásárra

kf/fe/ie/a/-cz

1977. március 2.

a hagyományoknak megfelelően az interflug a malév-val együttműködve az idén is indít különjáratokat a lipcsei tavaszi nemzetközi vásárra - közölték az ndk légitársaság budapesti kirendeltségén az mti munkatársának adott tájékoztatóban.

elmondották, hogy március 12-20. között az igények alapján sűrű, egyes napokon többszöri összeköttetést teremtenek a magyar főváros és az ndk vásárvárosa között. a vásár kilenc napján az interflug naponta, a malév pedig a várható három legerősebb napon indít külön gépet a menetrendszerű járatokon felül. a 36 különjárat több ezer vásárlátogatót vihet lipcsébe, illetve hozhat onnan haza. az interflug különgépei budapestről mindennap 7.55-kor, lipcséből 18 órakor indulnak. a malév különgépei budapestről 18.10-kor, lipcséből pedig 20.25-kor indulnak. a különjáratokra a malév és az ibusz irodákban árúsítják a jegyeket.

az ndk tavaszi nemzetközi vásárára 12 ország fővárosából létesítenek a budapestihez hasonló közvetlen légi összeköttetést lipcsével, ahol a forgalom zavartalan lebonyolítására, az utasok és a fuvaroztatók megfelelő tájékoztatására, kiszolgálására négy különjáratú légifuvarozási iroda működik.

elmondották azt is, hogy az ndk légiközlekedése 30 államban, valamint több mint száz külföldi légitársasággal, utazási irodával és szállítványozási vállalattal kötött kereskedelmi szerződés révén kapcsolódik be a világ légiforgalmába. a berlin-schönefeld-i repülőtér 17 légitársaság menetrendszerű gépeit fogadja. a légikikötőben tavaly több mint 1,6 millió utas fordult meg.

az interflug menetrendszerű járatai 27 ország 40 városába közlekednek, a legtávolabbra hanoiba és havannába repülnek. áprilistól megindítják a berlin-luanda közötti hosszútávú légijáratot is. az ndk légitársaságának szolgáltatásait a múlt évben 1,1 millió utas vette igénybe./mti/

-.-

7.45/a

- 11 -

230

bb.16. az ujjig elegendő a burgonyakészlet, május közepéig kitarthat az alma - a tavalyinál több primőr zöldség kerül forgalomba

kf/fe/ie/a/-cz

1977. március 2.

az üvegházakban nevelt primőr zöldségfélék, ha nem is nagy mennyiségben, de már kaphatók, a lakosság tömegellátását azonban még hosszú ideig a télire tárolt készletekből kell biztosítani. tavaly ilyenkor igen nehéz helyzetben volt a zöldség-gyümölcs kereskedelem, amely nem tudta zavartalanul kielégíteni az új termés megjelenéséig az igényeket. a mostani helyzetről, az ellátás kilátásairól a belkereskedelmi minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát.

a tavalyi kedvezőtlen termés miatt csak tetemes importtal és korlátozó intézkedésekkel tudták az igényeknek megfelelő burgonyát tartalékolni. a mostani készletek az év elején mintegy 25 százalékkal meghaladták a tavalyit, s ez az új termésű burgonya június 5-10 körüli nagyobb tömegű megjelenéséig a lakosság kiegyensúlyozott ellátásához elegendő. a két érdekelt minisztérium foglalkozik azzal is, hogy az egyes vendéglátó helyeket és közületeket érintő burgonyafelhasználási korlátozást feloldja. a szövet tag vállalatok 3400 vagon burgonyát csirázásgátló szerrel kezeltek, hogy a következő időszakban forgalomba kerülő burgonya nagyrésze a korábbi éveknél jobb minőségű legyen.

vöröshagymából a múlt évinél nagyobb kereslet mellett is biztosítható az ellátás, miután 70 százalékkal több áll belőle rendelkezésre. a zöldségfélékből tárolt mennyiség is csaknem 60 százalékkal haladja meg az előző évit, s így - bár néhány cikknél a szokásosnál nagyobb a romlás - folyamatos ellátást tud nyújtani a kereskedelem.

a téli almából a tervezettnél is többet tároltak. a boltokban és apiacokon egyaránt nagy a választék. a bőséges kínálat hatására a minőségtől és a fajtától függően eltérően ugyan, de mind a szocialista kereskedelemben, mind a termelői szabadpiacon az árak a múlt évi alatt vannak. a készletek május 10-ig elegendők a folyamatos ellátáshoz.

/folyt.köv./  
8.10/a

235

bb.15. rendelet az idegenforgalmi hivatalok munkájának szabályozásáról

i/kg/tr/ie/a/-cz

1977. március 2.

az idegenforgalom színvonalának további emelése érdekében belkereskedelmi miniszteri rendelet jelent meg a tanácsi idegenforgalmi hivatalok feladatainak rendeleti szabályozására.

az idegenforgalmi hivatalokra az eddigieknél is jelentősebb feladatok hárulnak a hazai turizmus további fejlesztésében, s annak a hosszútávú koncepciónak a megvalósításában, amely szerint új tájakat kell bevonni az idegenforgalom vérkeringésébe. a tanácsi idegenforgalmi hivatalok korábban is elősegítették a hatáskörükhez tartozó terület fejlesztését, a különféle létesítmények: kempingek, motelek, szállodák, turistaházak stb. üzemeltetését, karbantartását, ez azonban többnyire esetenkénti megbízás alapján történt, s így nem lehetett eléggé egységes. a most megjelent rendelet ezt is szabályozza: előírja, hogy a hivatalok gondoskodjanak ezeknek a létesítményeknek a magas színvonalú működtetéséről, s ehhez a tanácsok az eddigieknél nagyobb anyagi támogatást adhatnak. ugyanakkor a rendelet a fizetővendégszolgálat fejlesztését is előírja, e téren ugyanis egyes megyék között meglehetősen nagy eltérés mutatkozott. néhány helyen, mint például a nyíregyházi sóstó környékén szálloda-hiány miatt nem fejlődhetett kellő ütemben a turista-forgalom. a rendelet nyomán azonban mindenütt ki kell alakítani a megfelelő fizetővendégszolgálati hálózatot.

a jövőben az idegenforgalmi hivatalok számára az is lehetővé válik, hogy szocialista országokba utazásokat szervezzenek. /mti/

--

7.50/a

- 12/a -

840

bb.16./ az ujig.....folyt./-a

a primőrárak az első félévben főleg választékbővítő hatásuk miatt fontosak a lakosság zöldségellátásában. napjainkban ugyszólván csak mutatóban van belőlük, a fólia alatt termelt zöldségek csak később, a fűtött fólia alattiak már ebben a hónapban, válnak piacképes áruvá. a jelzések szerint a tavalyihoz képest valamelyest csökkent a fűtött zöldségtermesztő terület, várhatóan többet termelnek viszont fűtetlen fólia alatt, így a tömegellátáshoz szükséges nagyobb mennyiség késhet.

a zöldség-gyümölcs kereskedelem január végéig összesen csaknem 3500 vagon primőrzöldség szállítására kötött szerződést a termelőkkel. ennek alapján várhatóan növekszik a múlt évben sokszor hiánycikknek számított karalábé, zöldpaprika, korai fejes-és kelkáposzta, s a zöldhagyma kínálata, a tavalyival azonos mennyiségben kerül forgalomba saláta és hónaposretek, kevesebb lesz viszont a paradicsom és a korai uborka. összességében a múlt évinél jobb primőr-zöldség-ellátásra lehet számítani. /mti/

--

bb.17. előtérben a választék- erőteljesen fejlesztik a butor-exportot

i/ol/gg/ie/a/-cz

1977. március 2.

az idén több mint 120 000 kétszobás lakás berendezésére elegendő, megközelítőleg tízmilliárd forint értékű butor készül a hazai gyárakban, üzemekben. így az üzletekben várhatóan tovább javul a kínálat, annál is inkább, mert a mennyiségi igények kielégítését követő viszonylagos telítettség fokozottabb gyártmányfejlesztésre készíti a termelőket, akiknek megszűnt korábbi, „kényelmes”, helyzete. a butorok éveken át dinamikus növekvő kiskereskedelmi forgalma - az új lakások méreteihez és az egyes helyiségek megváltozott funkcióihoz is jobban alkalmazkodó kínálat ellenére - valamelyest mérséklődik, a belkereskedelem idei rendelése jóval szerényebb a korábinál, s mindössze 4,3 százalékos termelésfelfutásra ad lehetőséget. a sikeres rekonstrukció után azonban butoriparunk többre képes, s a rendelkezésére álló kapacitást csak akkor használhatja ki megfelelően, ha a bel-földi választék szélesítésével egyidejűleg további szilárd exportpiacokat is keres.

/folyt.köv./  
8.20/a

- 13 -

845

bb.17./ előtérben.....folyt./-a

a hazai ellátást az idén elsősorban új típusú szekrényfalkával, ülő-és fekvő-butorokkal bővítik, több készül az olyan keresett kisebb berendezési tárgyakkól, mint az ágyneműtartók, könyvszekrények, állványok, íróasztalok. kárpitozott butorok gyártásában újdonság lesz a levehető, cippzáras, és ezért könnyen tisztítható butorhuzat.

a választékosabb hazai ellátás mellett az idén már exportra is gyártják az elmúlt évi őszi bnv-n bemutatott, doboz-elven alapuló ifjúsági butorokat, s tervezik egy másik, sikert aratott termék, a rögzített, de otthon is szétszedhető, s így a lakás formájához igazítható 1-2-3 üléses fotelek, kanapék szériagyártását is. bővítik a több hazai butorgyár közreműködésével kialakult ikea-kooperációt, amely a múlt évben indult be a svéd partner-céggel népies hatású kárpitozott garnitúrák gyártásán, számottevően nő a székelexport is.

a belföldi ellátás javításához és az export bővítéséhez szorosan kapcsolódik az állami butoripar további, az idén mintegy 300 millió forintot igénylő fejlesztése. a cardo butorgyár például 67, a kanizsa butorgyár pedig 78 millió forintos beruházással bővül, korszerűsödik.

előrelépés várható a hazai butorgyártás minőségi színvonalának emelésében is. ezt nagyban segíti az elzett művek és az nsk-beli richard heinze cég tíz évre szóló kooperációs szerződése is; az elzett hat különböző típusú butorpánt licenccét és know how-ját vásárolja meg a gyártáshoz szükséges célgéppel, készülékekkel és szerszámokkal együtt. tovább szorgalmazzák a butorok csomagolásának és szállításának célravezetőbb megoldását is, mivel az áru igen gyakran sérül meg szállítás és raktározás közben./mti/

--

bb.18. több gyermekszandál - fatalpu klumpa felnőtteknek is

vid/fm/a/-cz

1977. március 2.

az idén 30 ezer pár gyermekszandált - a tavalyinak három szorosát - gyártanak a győri cipész ipari szövetkezetben, mivel megnőtt a kereslet a tetszetős külsejű szandálok iránt. a natur bőr felsőrészt mikrogumi-talpra dolgozzák rá, s még a szandál-idény kezdete előtt átadják a termékeket a kereskedelemnek.

/folyt.köv./  
8.30/a

- 14 -

850

bb.18./ több.....folyt./-a

a szövetkezet másik népszerű gyártmánya a fatalpu klumpa. ebben az évben 15 ezer párat készítenek a gyerekeknek. az idei év újdonsága lesz, hogy férfi méretekben is gyártanak fatalpu klumpákat. 25 ezer párat állítanak elő, s az összeset a belföldi kereskedelemben értékesítik./mti/

--

bb.20. 4,5 millió angolna, 70 mázsa ponty - 100 ezer süllő - magyar-osztrák halászok közös haltelepítése a fertő-tón

vid/fm/a/-cz

1977. március 2.

a fertő-tó kellemes sós, szennyvizektől mentes vizében jól érzik magukat a halak különösen az angolnák. csupán a fertő-tó magyar oldalán 180 mázsa angolnát fogtak az elmúlt évben. a tónak most is nagy az angolnaállománya, és megkezdődött a kigyótestű halak tavaszi vándorlása. az angolnák egyre nagyobb számban bujnak elő a tó helyenként fél méter vastag iszapjából, amelybe még az ősszel,, elvermeltek,,

miután a víz hőmérséklete alacsony, még kevés a fogás de az elmúlt néhány nap alatt így is 4 mázsa angolnát kerítették hálóba. ez volt az idei első zsákmány. utnak indították az első idei exportszállítmányt is a német szövetségi köztársaságba.

az idei telepítéseket a múlt évihez hasonlóan ugyan csak közösen végzik a fertő-tón halászó magyar és osztrák halászok. a megállapodás értelmében az osztrákok az angolna, a magyarok pedig a ponty és a süllő pótlásáról, szaporításáról gondoskodnak. a burgenlandi halászati szervek 4,5 millió angolna-ivadékokat helyeznek ki az idén a fertő-tóba, a győri előre halászati szövetkezet pedig 70 mázsa két nyaras ponty és 100 ezer süllőivadék kihelyezéséről gondoskodik 1977-ben./mti/

8.45/a

--  
- 15 -

850

:

bb.19. 2500 tonna helyett 4000 tonna tejporpótló fehérje  
zalacsébról

vid/fm/a/-cz

1977. március 2.

a termelőszövetkezeti társulásban létrehozott és működő zalacsébi ipari takarmánygyár az idén tovább növeli a nagy biológiai értékű koncentrátumok előállításához szükséges alapanyag, a tejporpótló fehérje gyártását. a termelés növelését a zala megyei tejipari vállalat felvásárlási területén elért és állandóan javuló tejhozamnövekedés teszi lehetővé. a zalaegerszegi tejporító üzem így az eddiginél több soványtejből készült tejpórt és a sajtgyártás melléktermékeként jelentkező savósüritményt szállíthat a zalacsébi takarmánygyárnak. a nagyobb mennyiségben rendelkezésre álló alapanyag birtokában az elmúlt évi 2500 tonnával szemben ebben az évben 4000 tonna tejporpótló fehérjét állítanak elő zalacsében és szállítanak a phylaxiának./mti/

-. -

bb. 22. információt adnak a nagyüzemi megvalósításhoz - legvégőztisztaság védelmikutatások - kgst megbizásból

ávid/fm/a/-cz

1977. március 2.

a fűzfői nitrokémiánál évek óta önálló kutató csoport foglalkozik a környezetvédelemmel. a balaton, valamint az üdülővidék, a saját lakótelep megóvásáért egymás után dolgozzák ki a hatékony, új módszereket. a szennyvittisztításra, a különböző gázok szűrésére, mosására már saját eljárás alapján rendezkedtek be. munkájukat mindvégig nehezítette, hogy különböző típusú és sokféle termék szennyező hatásával kellett számolniuk.

a környezetvédelemben elért eredményeiknek tulajdonítható, hogy a kgst műszaki tudományos tanácsa ezt a vállalatot bizta meg speciális összetételű véggázok tisztítási módszereinek kidolgozásával. az ugynevezett katalitikus utóégetéssel teszik ártalmatlanná a növényvédőszeres és az intermedierek gyártásakor keletkezett aminokat, a fenolt, a diklórfenolt és a benzolt. alacsony hőfokon katalizátorok segítségével égetik, s ezzel alkotó elemeire bontják a mérgező gázokat.

a hatékony új módszer már kidolgozták a nitrokémiánál, és elkészült a kísérleti üzem is. működéséről rendszeres információt adnak a kgst-tagországoknak, hogy az itteni tapasztalatok alapján megkezdhesék a nagyüzemi megvalósítást.

/mti/

8.50/a

- 16 -

858

bb.23. ötven százalékkal nagyobb teljesítmény - gyorsítják a bányászati beruházásokat a jubileumi munkaversenyben a tatabányai aknamélyítők

vid/fm/a/-cz

1977. március 2.

jelentős részt vállaltak az eocénprogram, az új bányászati beruházások megvalósításából a bányászati aknamélyítő vállalat tatabányai körzetének dolgozói. az évenként 1,7 millió tonna szén kiaknázására létesülő márkus-hegyi új bánya függőleges aknáját már mélyítik, s néhány hónapon belül két új függőleges akna építését kezdik meg a tatabányával szomszédos nagyegyházi új szénmedencében is. a 175 és 155 méter hosszú nagyegyházi aknákat szovjet és magyar gyártmányú berendezésekkel mélyítik majd. ehhez a munkához a hagyományosnál négyszer nagyobb teljesítményű felrakó- és szállító gépek érkezését várják a szovjetunióból.

a tatabányai szénmedencében is jelentős munkára vállalkoztak az aknamélyítők. itt az 6/a. és a 12-es bányát 1000 méteres szállító- és légvágattal kötik össze. ezzel a megoldással mintegy kétmillió tonna szén kiaknázását és felszínre szállítását teszik lehetővé. gyorsított vágathajtási módszerrel dolgoznak, hogy 1978. márciusára befejezhesék a jelentős szénvagyon felszabadítását szolgáló föld alatti összekötő folyosó építését.

a megnövekedett bányászati beruházásokhoz igazodva a tatabányai aknamélyítők az idén a tavalyinál 50 százalékkal több, 145 millió forint termelési értéket érését tervezik. a körzet 500 dolgozója csatlakozott a noszf évfordulójának tiszteletére kibontakozott jubileumi munkaversenyhez és vállalták, hogy az év végéig 2 millió forint értékű bányászati beruházást teljesítenek tervükön felül./mti/

-. -

bb 24. növeli műanyag-exportját a borsodi vegyi kombinát

vid/fm/pg -cz

1977.március 2.

mintegy félmilliárd forint értékű terméket, össztermelésének csaknem 15 százalékát exportálja az idén a borsodi vegyi kombinát. a kazimnbarcikai gyár 1977-ben 15 000 tonna pvc-t, 25 000 tonna cseppfolyós ammóniát és több mint 15 000 tonna nitrogéntartalmu műtrágyát, karbamidot és ammónszulfátot szállít külföldre.

/folyt. köv./  
08.00/pg

-17-

900

bb 24. / növeli...folyt/pg

a következő években a gyár - az új pvc III, üzembeállítás után - főképpen a műanyag-termékek exportjának növelését tervezi. az előzetes piackutatás alapján 1978-ban mintegy 20 000, 1979-ben pedig már 60 000 tonna pvc eladására kerül sor./mti/

--

bb 26. több hus, zöldség, burgonya, tej szolnok megyéből

vid/fm/pg -cz

1977.február 2.

szolnok megye mezőgazdasági üzemei az idén továbbfejlesztik a mezőgazdasági kultúrák termelését és az állattenyésztés színvonalát - ezt tükrözik a zárszamadó és tervtárgyaló közgyűléseken, valamint az állami gazdaságokban megerősített tervek. a cél, hogy tervszerű gazdálkodással pótolják a múlt évi rossz időjárás következtében történt kiesést. 145 000 hektáron, a vetésterület csaknem 41 százalékán iparszerű rendszerben termelnek búzát, kukoricát, cukorrépát, rizst és más kutturnövényeket. 1000 hektárral nő a burgonya, 12.4 százalékkal a zöldségkertészetek termőterülete. megkezdí részleges üzemelését a szajolban épülő hat hektáros üvegházkombinát és megkezdődik a hasonló nagyságú jászfényszaru, üvegházfalú, kivitelezése. a cukorrépa hosszútávú termelési szintjének megalapozása érdekében 200 hektáron magyar-szovjet fajta - és technológiai kísérleteket kezdenek a héki állami gazdaságban.

az ösztönző intézkedések hatására tavaly 400 literrel emelkedett a tehenenkénti átlagos tejhozam a megyében. a tejtermelés további emelése érdekében korszerűsítik a tartási körülményeket, javítják a takarmányozási szintet. a tehénállományt intenzív tejlőképességű fajtákból 1400 darabbal növelik. befejeződik, illetve megkezdődik csaknem 7000 szarvasmarha-férőhely kivitelezése. a gazdaságok arra törekednek, hogy saját erőből, minél kevesebb hitel igénybevételével eszközöljék a beruházásokat. jó példa erre az ujszászi szabadság tsz, amely több évre szólóan 27 millió forint összegű beruházási programot tervezett saját erőforrására alapozva./mti/

--  
-18-

08.10/pg

pos

bb 25. gátat és zsiliprendszert építenek a balassagyarmati vízmű védelmére

vid/fm/pg -cz

1977.március 2.

a balassagyarmati városi vízművet évente legalább kétszer előnti az áradó ipoly, veszélyeztetve a város vízellátását. az országos vízügyi hivatal és a nógrád megyei tanács vezetői most megállapodtak, hogy az idén véglegesen megoldják ezt a problémát. az ovh és a nógrád megyei tanács terven felül biztosítja egy - a balassagyarmati vízművet védő - gát és zsiliprendszer megépítésének pénzügyi fedezetét. a gátépítést a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság még az idén megkezdí, s a lehetőség szerint be is fejezi.

sok bajt okoz az ipoly vízszintjének minden duzzadása a ludányhalászi általános iskolának is. ilyenkor ugyanis a folyó hullámai eléri az árterületre épített iskola lépcsőit. az ovh és a megyei tanács mintegy 3 millió forintos költséggel - ugyan-csak még az idén - gátat építet az iskola árvédelmére./mti/

--

bb 27. harmincmillió forint gyermekintézmények építésére

vid/fm/Ow -cz

1977.március 2.

40 zalaegerszegi iparvállalat és más gazdasági szervezet ajánlott fel jelentősebb összeget, több mint harminc millió forintot gyermekintézmények építésére. ezt az összeget évenkénti elosztásban 1980-ig fizetik be a városi tanács egyszámlájára. vállalati segítséggel csaknem 1000 óvodai és bölcsődei hely készül el a városban. az idén például 120 kisgyermek bölcsődei elhelyezését biztosító létesítmény és 225 óvodai hely készül el a városban./mti/

--

bb 28. vas megye lakosságának 5.72 százaléka véradó

vid/fm/pg -cz

1977.március 2.

eredményesen dolgozik vas megyében a vöröskereszt, amelynek 438 szervezetében mintegy 28 ezer tag működik. különösen kiemelkedő a véradómozgalomban végzett munkája. az elmúlt évben több mint 16 ezer donor 5828 liter vért adott térítésmentesen. tovább növelték az intézeti vérvételek arányát is. a megye lakosságának 5.72 százaléka véradó.  
/folyt. köv./  
08.20/pg

-19-

pló

bb 28. / vas megye....folyt/pg

az országban elsőként vas megyében dolgozták ki a megye ötéves vérvételi és vérellátási tervét. az volt a cél, hogy még szervezettebbé és tervszerűbbé tegyék a gyógyító, megelőző munkához szükséges vér társadalmi úton való előteremtését. figyelembe vették a véradozómozgalom három évtizedes vas megyei hagyományait, eredményeit, a megye kórházainak, kórházi osztályainak adatait, tapasztalatait, a vérellátó intézetek helyzetét. a tervek összállításánál az országos vérellátás igényére is tekintettel voltak.

a tervidőszakban megvalósítják a teljes térítésmentességet, folyamatosan növelik a donorok számát. a tervek szerint 1980-ban 18 900 véradó mintegy 6800 liter vért ad a gyógyító munkához, s a megye lakóinak 6,75 százaléka lesz véradó.

a megyében nagy figyelmet fordítanak a véradók társadalmi megbecsülésére is. az elmúlt évben például mintegy 150-en kapták meg a kiváló véradó kitüntetés arany, ezüst, bronz fokozatát. a vöröskereszt körmendi járási vezetősége pedig a munkahelyek támogatásával 57 sokszoros véradót vitt el egy hetes hévizi jutalomüdvülésre./mti/

--

bb 21. 13 új üzlet a zalaegerszegi új városközpontban

vdi/fm/pg -cz

1977.március 2.

zalaegerszeg új városközpontjának hosszabb távon megvalósuló rekonstrukciója nyomán a lakóházak mellett több közintézmény, áruház és üzletsor épül. az első modern lakótömb földszinti részén például még ebben az évben 13 különböző szaküzlet nyílik. üzletet nyit több országos kereskedelmi vállalat, s ott nyílik meg délnyugaton túl első iparcikk kölcsönző szaküzlete is./mti/

--  
-20-

08.40/pg

pis

<sup>v</sup>  
bb 29. hózáporok voltak komárom és pest megyében

i/dg/mm/pg -cz

1977.március 2.

az utinform reggeli jelentése szerint a mára virradó éjjel kisebb hózáporok voltak komárom és pest megyében, a dobogókői úton pedig páralefagyást észleltek. az éjszaka folyamán a sikosság megszüntetésén 12 gép dolgozott.

a tiszta poroszló után, a kiskörei víztároló területén félszélességben elöntötte a burkolatot, ezért ezt a szakaszt félszélességben lezárták a közúti forgalom elől. vízfolyás, rézsiomlás és burkolathelyreállítás miatt egy-egy kisebb utszakasz lezárt a forgalom elől a sajókaza-aggtelek-tornanádaskai, a halmaj-abaujszántói, valamint a szirmabesenyő-sajóvámosi úton./mti/

--

bb 30. a tiszta alsó szakaszán árad, másutt apadnak a folyók

i/dg/mm/pg -cz

1977.március 2.

apadnak a folyók, kivéve a tiszta alsó szakaszát. a tiszta polgár alatt tetőzik, alatta árad, szolnoknál péntekre várják a tetőzést 890 centiméterrel, ami mintegy 20 centiméterrel marad alatta az eddig mért maximumnak. az előrejelzések szerint szegednél sem fogja megközelíteni az 1970-ben mért legmagasabb vízállást. apadás van a bodrogon és a sajón is. némiképp emelkedik a hármas-körös vízszintje a hortobágy-berettyó torkolata alatt, a vízügyi szerveknek azonban ez nem okoz gondot.

a magyarországi folyók mintegy 1500 kilométer hosszú védvonalán van jelenleg készültség, mintegy 2500-an tartanak ügyelő és őrszolgálatot. harmadfokú a készültség a tiszán a sajó és a hármas-körös torkolata között, valamint a bodrog mentén, összesen 627 kilométer hosszúságban./mti/

--  
-21-

09.00/pg

l pis

bb 31. elhunyt erdei józsef

mm/pg hgy

1977.március 2.

nyugdíjas, a magyar partizán szövetség tagja, a xi/v. körzet volt titkára. hamvasztás utáni bucsuztatása március 10-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága  
magyar partizán szövetség. /mti/  
--9

bb.32. a szerkesztőségek figyelmébe!

a-cz

1977. március 2.

mai bb.12-es számú/sajátos.... / 1.bek.4.-5.sorában a szöveg:

...ruhagyárban, ahol több munkahelyen a dolgozók 90-95 százaléka nő...

/ a közbeeső rész törlendő/

az utolsó bekezdés hetedik sorában a szöveg helyesen:

.... a műszaki könyvtárat többezren látogatják..

/mti/

--

bb 33. dr. maróthy lászló hazaérkezett romániából

s/pv/pg -cz

1977.március 2.

szerdán reggel hazaérkezett a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége, amely dr. maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának vezetésével kétnapos látogatást tett romániában. a küldöttség megbeszéléseket folytatott ion traian stefanescuval, a román kommunista párt központi bizottságának tagjával, a román kommunista ifjúsági szövetség első titkárával, a két ifjúsági szövetség kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. a magyar delegáció látogatást tett a bukaresti pártbizottságon, a román főváros műszaki egyetemén, felkereste a magyar nemzetiségű dolgozók országos tanácsát, ellátogatott arges megyébe. fogadta a küldöttséget emil bobu, az rkp politikai végrehajtó bizottságának tagja, a kb titkára, az államtanács elnökhelyettese. **LKB**

a delegációt a keleti-pályaudvaron borbély gábor, a kisz kb titkára és az ifjúsági szövetség más vezetői fogadták. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

-22-

bb 34. a bkv értesíti az utazóközönséget,

gk/pg -cz

1977.március 2.

hogymárcius 4-én üzemkezdettől a deák téri metroállomáson a mozgólépcső főjavítási munkáit megkezdte. a csucsidőszakban előforduló esetleges torlódásért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri./mti/

--

bb 35. tar zoltán kiállítása debrecenben

vid/ká/pg

1977.március 2.

tar zoltán debreceni festőművész alkotásaiból nyitottak kiállítást szerdán debrecenben, a tiszántúli vízügyi igazgatóság kulturtermében. a tárlaton a művésznek több mint harminc festményét mutatják be./mti/

--

bb 36. üzemi kiállítás szegeden

vid/káópg -cz

1977.március 2.

a szegedi konzervgyár klubtermében szerdán megnyitott stéhlík jános festőművész tárlata. az üzemi munkásai egy héttig tekinthetik meg a műveket. a szocialista brigádok tagjai tárlatvezetésen ismerkednek meg az alkotásokkal./mti/

--

bb 37. bontják a burgonya vermeteket csongrádban - a fóliaházban már ültetik a vetőgumókat

vid/ká/pg -cz

1977.március 2.

csongrád megye legnagyobb burgonyatermelő gazdaságában, a forráskúti haladás tsz-ben a tároló vermetek egy részét már kibontották. a szövetkezet kertészeti telepén, a termálvízzel fűtött fóliaházakban szerdán a korai burgonya vetőgumóit is ültették már. mintegy tízezer négyzetméter fedett területet hasznosítanak ezzel a primőrrel, amely tavaly is jól jövedelmezett. a fóliaházakban április végén kezdik meg a szedést, viszik piacra az első termést.

/folyt. köv./  
11.00/pg

-23-

MM<sup>40</sup>PK

bb 37. / bontják...folyt/Ow

a szabadföldi ültetésre is készülődnek: harminc vagon vetőburgonyát csiráztatnak az erre a célra épített üveg-házakban. amint felmelegszik a levegő és a talaj, gépi és kézi erővel egyszerre rakják földbe az előcsiráztatott szaporító anyagot. az ujburgonya néhány évvel ezelőtt még kifejezetten a házikertek növénye volt, a gazdaságok ugyanis nem szívesen foglalkoztak vele, mert szedése, szállításra előkészítése munkaigényes. a forráskuti szövetkezet honosította meg először a délföldön nagyüzemi méretekben a korai burgonya termesztését. az idén százharminchárom hektáron annyi ujburgonyát termesztenek, amennyi ezzel a növényi kultúrával hagyományosan foglalkozó négy-öt község házi kertjeiből összesen kikerülhet./mti/

-. -

bb.38. szovjet prospektus és katalógus kiállítás szombat-helyen

vid/ká/a/-cz

1977. március 2.

a hazánkban forgalomba hozott szovjet áruféleségeket ismertető prospektus és katalógus kiállítás nyílt szerdán a szombathelyi technika házában. a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője a személy-és teherautókat, traktorokat, vontatókat, szerszámgépeket, optikai berendezéseket, órákat, elektrotechnikai szerkezeteket népszerűsítő prospektusok és katalógusok gazdag választékát tárta a kiállítás látogatói elé.

az egyes gépek működéséről színes filmeket vetítettek, szovjet mérnökök pedig a gépkocsigyártásról, valamint az emelő, szállító-és daruberendezésekről tartottak előadást./mti/

-. -

bb.39. bővítik a jósvafői gyógybarlang bányász-üdülőjét

vid/ká/a/-cz

1977. március 2.

a borsodi szénbányák szakszervezeti bizottságának kezelésében lévő klimaterápiás gyógyhelyen, a jósvafői béke barlangban az idén is fogadják az asztmatikus és légzőszervi megbetegedésben szenvedő betegeket gyógykurátásra.

/folyt.köv./  
11.10/a

- 24 -

M<sup>40</sup>  
MK

bb.39./ bővítik.....folyt./-a

a gyakorlatilag teljesen pormentes levegőjű, megközelítőleg száz százalékos relatív páratartalmu, gazdag kalciumiontartalmu, földalatti szanatóriumban, az eddig végzett vizsgálatok szerint a légzőszervi megbetegedésben szenvedők több mint harminc százalékánál tartós, további negyven százalékánál pedig kielégítő javulás következett be.

a jósvafői klimaterápiás földalatti szanatórium iránt nemcsak belföldön, de külföldön is évről évre nő az érdeklődés. a megnövekedett igények kielégítésére a borsodi szénbányák bányafejlesztési szocialista komplex brigádja társadalmi munkában elkészítette az üdülő fejlesztési tervét. ennek alapján újabb husz bányász elhelyezésére alkalmas faházat állítottak fel, amelynek összeszerelése befejeződött és a szuhavölgyi bányaiüzem szakiparosai megkezdték a belső szerelést.

a világhírű aggteleki barlangvidéken lévő jósvafői gyógy-üdülőhöz aszfaltozott utat is építenek, a környéket pedig parkosítják és térvilágítással látják el. a májusban kezdődő klimaterápiás gyógykurátásra egyszerre ötven beteget tudnak elhelyezni./mti/

-. -

bb.40. elindultak svájcba az első hansági peccsenyebárány szállitmányok - husvétig 5 ezer bárányt értékesítenek

vid/ká/a/-cz

1977. március 2.

megkezdődött a hansági peccsenyebárányok exportja. a hét elején három vagonnal küldtek el, szerdán pedig a negyedik szállitmányt is utnak indították svájcba a mosonmagyaróvári vasutállomásra. a bárányok expressz küldeményként teszik meg az utat a megrendelőhöz.

/folyt.köv./  
11.15/a

- 25 -

M<sup>40</sup>  
MK

bb.40./ elindultak.....folyt./-a

az ország egyik legnagyobb gazdasága, a lajta-hansági állami gazdaság az idén összesen 11 ezer pecsenyebárányt értékesít, ebből ötezret husvétig. a husvétii bárányokat 35-40 kilósra hizlalják meg, speciális takarmánykeverékkel. a gazdaság szakemberei által kidolgozott tenyésztési technológiával sikerült elérni, hogy a bárányok husa faggymentes, s ezáltal az igényes svájci piacon jól értékesíthetők./mti/

..-

bb.41. tizenhárom szintes üdülő házgyári elemekből

vid/ká/a/-cz

1977. március 2.

hajduszoboszlón, a gyógyfürdő szomszédságában tető alá került az alföldi fürdőváros legújabb épülete, a budapesti közlekedési vállalat üdülője. a beruházás 90 millió forintba került, s a tervek szerint ez év nyarán átadják az épületet rendeltetésének, augusztusban pedig már vendégeket is fogadnak. a 13 szintes épület kivitelezésénél több új megoldást alkalmaztak: az üdülőt házgyári elemekből rakták össze a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói. az egyes szobák egymásba nyitásával mód nyílik a nagycsaládosok kényelmes elhelyezésére is./mti/

-.

bb.42. a fogyasztói érdekvédelemről tárgyalt a vas megyei tanács vb

vid/ká/a/-cz

1977. március 2.

három év tapasztalatai alapján a fogyasztói érdekvédelem alakulásáról tárgyalt szerdán csepregen - kihelyezett ülésén - a vas megyei tanács vb. a tanácskozáson többek között megállapították, hogy vas megyében - az árukinálat bővülése, a tervszerű hálózatfejlesztések, korszerűsítések, a hatékonyabb társadalmi, hatósági, belső ellenőrzések hatására - javult a fogyasztói érdekvédelem. a kereskedelmi dolgozók nagy része becsületesen dolgozik, a fogyasztók sérelmére elkövetett cselekmények száma azonban még mindig számottevő.

/folyt.köv./

11.25/a

- 26 -

MM  
MM

bb.42./ a fogyasztói.....folyt./-a

a vizsgálatok, ellenőrzések tapasztalatai azt mutatják, hogy lényegesen javult a lakosság áruellátása. a szolgáltatások területén is javulás tapasztalható, de a lakásépítéssel, a karbantartással, a szabadidő hasznosabb eltöltésével, a kisgazdaságok segítségével kapcsolatos szolgáltatások nem fejlődtek kielégítően. nem megfelelő az alkatrészellátás, s egyes gépek, készülékek garanciális javítása sem. még mindig sok a jogos minőségi kifogás a cipőknel, egyes ruházati, vilamossági cikknel, a butornál, a nyílászáró szerkezeteknél. a vállalatok, szövetkezetek nem lépnek fel kellő eréllyel a hibás termékek szállítóival szemben.

az árváltozások végrehajtásánál nem tapasztaltak lényegesebb szabálytalanságot. a vállalatok, szövetkezetek belső ellenőrzése is fejlődést mutat.

a fogyasztók sérelmére elkövetett cselekmények leginkább a vendéglátóipari, illetve az élelmiszerkereskedelmi egységeknél jelentkeznek. a szabálytalanságok 81.4 százaléka ezeknél az egységeknél fordult elő. a vizsgált időszakban büntető feljelentésre hét, szabálysértési feljelentésre tizenhárom, pénzbírságra 355 esetben került sor. a kiszabott pénzbírságok összege több mint 377 ezer forint volt.

a megyei tanács vb. felhívta a figyelmet arra, hogy a jövőben még fokozottabb gondot kell fordítani a fogyasztók érdekvédelmére, a vásárlók jogainak ismertetésére, a kereskedelmi dolgozók nevelésére, a vizsgálatot végző ellenőrök képzésére, továbbképzésére, anyagi, erkölcsi megbecsülésére, a fogyasztói érdekeket sértő cselekmények felderítésére, a szabálysértők felelősségrevonására./mti/

..-

bb.43. csongrádban tíz nap alatt tízezer hektárról vezették le a belvizet

vid/fm/a/-cz

1977. március 2.

fokozatosan csökkennek a belvizek csongrád megyében. tíz nap alatt több mint tízezer hektárt sikerült megszabadítani az elöntéstől. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szerdai jelentése szerint még 7000 hektárt érint a természeti csapás, főleg a maros balparti táján, amely a délalföld legmélyebben fekvő része, tengerszint feletti magassága mindössze 78-80 méter. ez a magyarázata annak, hogy deszk és kübekháza térségében helyenként félméteres vízborítások is voltak, s ezek csak lassu ütemben apadnak.

/folyt.köv./  
12..00/a

-27-

120

bb.43./ csongrádban....folyt./-a

a gazdaságok öntöző berendezéseiket most a belvizek elvezetésére használják fel. a tiszta és a maros menti térségben üzemel a legtöbb hordozható szivattyú, azoknak helyét szükség szerint változtatják. a szivattyúknak sokat segít a csapadékmentes, szeles, napsütéses idő, amely a szakemberek szerint naponta 10-12 milliméter csapadéknak megfelelő vizet képes elpárologtatni a földekről./mti/

-.

bb.44. időjárásjelentés

a/-cz

1977. március 2.

a meteorológiai intézet jelenté március 2-án, szerdán 13.00 órakor:

enyhül az idő

észak-európa térségéből továbbra is hideg levegő áramlik közép-európa területére. a hideg levegő első hulláma ma hajnalra elérte már északkelet-afrika partjait is. európa keleti felén a borult, havas időszakokat napos, száraz időszakok követnek. az északi szél időnként viharos erősséggel fúj.

az atlanti-óceán felől mind erőteljesebben enyhe lég tömegek érik el európa nyugati részeit. hatására pár fokkal emelkedik a napi középhőmérséklet és a levegő nedvesség tartalma miatt párássá lesz a levegő. a következő 36 órában közép-európa időjárására is hatással lesz már ez az enyhébb levegő.

házánkban kedden a tiszántul kivételével, ahol napközben erősen felhős volt az ég, több órán át sütött a nap. ugyanis míg a dunántulon a késő esti órákban voltak a hózáporok, addig a tiszántulon a déli, délutáni órákban szállingózott a hó. a lehullott hó mennyisége nem volt számottevő.

/folyt.köv./  
12.35/a

- 28 -

1300

bb.44./ időjárásjelentés.....folyt./-a

az erős észak, északnyugati szelet a dunántulon és az ország északi vidékein viharos széllelkések kísérték. a hőmérséklet napközben az ország keleti részein 1-4, máshol 3-7 fokig emelkedett. szerda hajnalra 0 - minusz 5 fokig hűt le a levegő. ma délelőtt kevés felhő volt az égen. az északi szél is mérséklődött. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 5 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekvő felhőzet, számottevő csapadék nélkül. megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, minusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél 544 cm.  
/mti/

-. -

bb.47. felmentés, kinevezés

gk/zs/a/-cz

1977. március 2.

az oktatási miniszter felmentette tisztségéből dr. klement tamást, az országos oktatási tanács titkárát, egyidejűleg genzwein ferenc minisztériumi főtanácsost kinevezte az országos oktatási tanács titkárává./mti/

-. -

12.45/a

- 29 -

9  
1305

bb.45. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

a/-cz

1977. március 2.

1. márciusi hangverseny-előzetes
  2. költészet napja
  3. gyermekkönyv-kiállítás
  4. szabadságharc dokumentumai
  5. több mint száz rendezvény
  6. szolnoki művésztelep kiállítása szófiában
  7. sárvári sós víz
  8. a tavasz hírnökei
  9. piacközvetítő állami gazdaság
  10. tavaszi erdősités
  11. fejlesztik...
  12. sajátos női üzem
  13. tetten ért üzleti tolvaj
  14. malév/1.sz.jav./
  15. rendelet
  16. burgonya, alma, primőrök
  17. előtérben a választék
  18. több gyermekszandál
  19. tejporpótló fehérje
  20. haltelepítés a fertő-tón
  21. 13 új üzlet
  22. információt adnak....
  23. bányászati beruházások
  24. borsodi vegyi kombinát
  25. gátat és zsiliprendszert építenek...
  26. több hus, zöldség...
  27. harmincmillió forint
  28. vas megye lakosságának 5,72 százaléka véradó
  29. hózáporok
  30. folyók
  31. elhunyt erdei józsef
  32. szerk.figyelmebe!
  33. maróthy hazaérkezett romániából/ 2.sz.jav./
  34. bkv közlemény
  35. tar zoltán kiállítása
- /folyt.köv./  
12.50/a

- 30 -

1310

bb.45./ a belföldi.....folyt./-a

36. kiállítás szegeden
37. bontják a burgonyavermeket
38. szovjet prospektus és katalógus kiállítás
39. bővítik...
40. elindultak svájcba...
41. tizenhárom szintes....
42. fogyasztói érdekvédelemről tárgyalt.../3.sz.jav./
43. csongrádban tíz nap alatt...
44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

--

bb.49. talajmozgások, pincebeomlások miatt husz lakás életveszélyessé vált dunaföldváron - felmérték az elemi károkat

vid/ká/a/-cz

1977. március 2.

szekszárdon a tolna megyei tanácsházán szerdán egyeztető megbeszélést tartottak a dunaföldváron elszórtan tapasztalható talajmozgásokról, pincebeomlásokról. a nagyközség duna menti löszpartoldalán 1969-ben és 1974-ben jelentős földcsuszamlás volt. az idén, a csapadékos időjárás következtében, a löszpart folytatását képező kálvária dombon, a tabán nevű részen a teraszosan kialakított utak partfalai leszakadoztak, veszélyeztetve környékbeli lakóházakat is. beomlásokat, süllyedéseket jeleztek a nagyközség más részeiből is. a keddi felmérések szerint husz lakás vált életveszélyessé, s eddig több mint harminc családot költöztettek ki ideiglenesen üzlethelyiségekbe, raktárakba stb. felkészülnek esetleges további kiköltöztetésekre is.

az ugynevezett tabáni részen, feltehetőleg a török korból származó mély, emeletes pince és üregrendszer rejtőzik. az egyik ház udvara már másodszor szakadt be, s megronggyant egy óvoda is. a pécsi tervező iroda építési tilalmat írt elő a veszélyeztetett részen a nagyközség általános rendezési tervében. a nagyközségi tanács ezentul állandó figyelemmel kíséri, naponta ellenőrzi a veszélyeztetett területet, s tudományos föld-és talajmérési vizsgálatot kért a jövőbeli teendők meghatározásához./mti/

12.55/a

--  
- 31 -

1310

bb.46. kitüntetés

mm/zs/a-cz

1977.március 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr.cotel kornélnak, a közgazdasági és jogi könyvkiadó irodalmi vezetőjének 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr.boros sándor kulturális miniszter-helyettes szerdán adta át/mti/.

--

bb.48. házgyári termelésirányítás, építésszervezés - komputerrel - a délép sajtótájékoztatója

vid/fm/a/-cz

1977. március 2.

a délmagyarországi építő vállalat szegedi központjában szerdán sajtótájékoztatón ismertették az ország első építőipari elektronikus számítóközpontja egy éve működésének eredményeit. a vállalat vezetői elmondották, hogy elsősorban szegedi házgyárak termelésirányításának, illetve az előregyártott panelek óramű pontosságú szerelésének komputeres megoldása sikerrel járt. az r 20-as elektronikus számítógép által értékelt termelési szervezési adatokat a házgyári diszpécserközpontban elektronikus, fényjelzéses tábláról is leolvashatják. a vezetők naprakész információkat kapnak, s így a lehető leghatékonyabban szervezik meg a munkát. a tökéletes szervezés eredményeként sem a házgyári tárolótéren, sem az új lakónegyedek építkezésének területén nem halmozódnak fel a panelek, ugyanakkor azok hiánya sem gátolja a folyamatos munkát. mindezt olyan körülmények között érték el, hogy igyekeznek a sablonos házgyári elemekből is sokféle színes változat összeállításával esztétikus városképet kialakítani. ez ugyanis fokozza az évi 2500 házgyári lakás szerelés-szervezési feladatának nagyságát.

/folyt.köv./  
13.20/a

-32

1345  
0

bb.48. / házgyári.....folyt./-a

a számítóközpontot emellett felhasználják a több mint 6000 dolgozót foglalkoztató nagy vállalat anyaggazdálkodási és egyéb feladatainak megoldására is. erre jellemző, hogy mintegy 25 000féle anyag egyidejű felhasználását kell ésszerűen megszervezni. csupán az anyagfelhasználási és raktározási költségek évi összege meghaladja az 1000 milliárd forintot. ennél a fontos feladatnál a komputer segítségével már az első évben sikerült az egész raktárkészletet hét napra, az ugynevezett elfekvő készletek értékét pedig 15 milliárdról 9.8 millió forintra csökkenteni. ezek a megtakarítások fedezik a számítógép fenntartásával kapcsolatos egész évi kiadásokat.

ebben az évben az egész vállalati termelésnek csaknem háromnegyed részét koordinálják komputerrel. a számítóközpont feladatai ugrásszerűen megnövekednek, hiszen a délép termelése az egész ötéves tervidőszakban megközelítőleg kilenc és fél milliárd forintra, vagyis a korábbihoz képest 50 százalékkal növekszik. a számítógépes termelésirányítás-és építésszervezés tapasztalatai az ország más építőipari vállalatainak is átadják./mti/

--

bb.50. rendőrségi hírek

gk/a/-cz

1977. március 2.

visonta külterületén csakó józsef 29 éves autószerelő, gyöngyösi lakos szerénygépkocsijával egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasa, mátrai árpád 39 éves géplakatos, nagyrédei lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. csakó józsefet súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint csakó nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

/folyt.köv./  
13.30/a

- 33

1350

bb.50./ rendőrségi.....folyt./-a

borsod megyében sajszentpéter külterületén molnár béla 33 éves gépkocsivezető, sajszentpéteri lakos személygépkocsival elütötte tóth bertalan 37 éves segéd munkás, sajbábonyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár béla nem az ut-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit. vezetői engedélye bevonása mellett folyik a vizsgálat./mti/

--

bb.51. öntözési tanácskozás

t/jf/gk/ie/a/-cz

1977. március 2.

szerdán a mém-ben öntözési tanácskozást rendeztek. géczy károly minisztériumi tanácsos elmondotta, hogy tavaly a nagyüzemek 354 000 hektárra juttattak öntözővizet, s ezzel lehetőségeiket 84 százalékban használták ki. a vízkészletek, tartalékok megfelelőek voltak, általában minden hova jutott öntözőviz, amiből a nagyüzemek az összes zöldség vetésterületének 40 százalékát, a cukorrépa termőterület egyharmadát, a burgonyavetésnek pedig egyötödét látták el. ötvenöt ezer hektár nagyüzemi fővetésű szalastakarmány kapott öntözővizet, és jelentős, hogy minden eddiginél nagyobb mértékben pótolták a természetes vízhiányt mesterséges öntözéssel a másodvetéseknél, főként a takarmánynövényeknél, de a burgonyánál és a másodvetésű zöldségféléknél is. a termelők a mesterséges csapadékpótlással számottevő hozamokat értek el, és ezzel ellensúlyozták a korábbi aszályból adódó termés kiesést.

az elmúlt év figyelemre méltó tapasztalata, hogy a hibrid-kukorica előállításnál szükség van öntözésre, mert az elégtelen vízellátás miatt tavaly is jelentős mennyiségi és minőségi károk keletkeztek, s ez veszélyeztetheti a hazai vetőmagellátást és az exportkötelezettségek teljesítését is. a zöldségtermelőknek is nagyobb gondot kell fordítaniuk erre a technikai lehetőségekre, mert még a fejlett zöldségtermelői rendszerek sem alnalmazzák kellőképpen a mesterséges csapadék-utánpótlást.

/folyt.köv./  
13.35/a

- 34 -

: 135

bb.51./ öntözési.....folyt./-a

egy-egy térségek öntözése között nagy differenciák mutatkoztak - ez is kedvezőtlen a hazai öntözéses gazdálkodásban -, mert amíg például az alföld tulnyomó többsége, valamint a győri térség gazdaságai kihasználták a lehetőségeket, addig a duna-tisza közén és a pécsi vízügyi igazgatóság területén nagyobb földrészeket is öntözhettek volna.

idén a szezon indulását meghatározza, hogy a téli hónapok csapadéka átlagosan 100 milliméterrel haladta meg az előző évit. a gyors olvadás és az eső vízelöntéseket okozott, ezeket a földeket szivattyúzással szárítják fel. a belvizes években mindig nagy veszélye annak, hogy a gazdaságok megfelelnek az öntözés tavaszi előkészületeiről és késve indítják a szivattyukat. a gazdaságoknak törődniük kell a gépjavításokkal, mert ha megkésnek ezekkel a munkákkal, úgy a szezonnyitó elhúzódik és ennek a termés látja kárát. idén tovább növekszik a korszerű, géppel mozgatható öntözőberendezések aránya. a mezőgép tröszt felkészült a korszerű gépek sorozatgyártására és a típusok további fejlesztésére. némi gondot okoz, hogy a szivattyúgyártást tovább kell fokozni, ellenkező esetben csak az igényeknek egy részét lehet majd kielégíteni.

az értekezleten felhívták a figyelmet, hogy növelni kell a zöldségtermő területek öntözővíz-ellátását, a 35 ezer hektáros öntözött területet legalább 60-65 ezer hektárra kell bővíteni, ezzel nemcsak a hozamokat lehet növelni, hanem a minőség is javítható. rámutattak arra is, hogy mindaddig gond lesz a szőlő-, gyümölcs-és erdészeti szaporítóanyag előállításával, amíg ezek a növények nem kerülnek olyan területekre, ahol a vízellátást szabályozni lehet. a termelőknek mérlegelniük kell azt is, hogy az új meghonosodóban lévő szarvasmarha-fajták és a keresztezett állomány felneveléséhez, tartásához szükséges takarmányt öntözött területekről takarítsák-e be, vagy megfelelnek-e erre a célra a régebbi területek. egyes számítások szerint a takarmánytermeléshez nagyobb öntöző kapacitásra lenne szükség, ez kedvezően befolyásolná az állatállomány folyamatos ellátását./mti/

--

13.40/a

- 35 -

1400

bb 53. hosszútávú iparfejlesztési program bács-kiskunban

vid/fm/pg hgy

1977.március 2.

elkészült bács-kiskun megye hosszútávú iparfejlesztési koncepciója, amelyet szerdai ülésén hagyott jóvá a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a dokumentum összegezi az iparosítás eddigi eredményeit, és meghatározza a fejlesztés 1990-ig szóló irányát, feladatait.

az elmúlt 20 évben a megye ipari termelése megtízszereződött, az iparban foglalkoztatottak száma 27 ezerről, 71.300 -ra nőtt. számos termékkel országos, illetve exportigényeket elégítenek ki. a megye ipari termelése azonban még mindig csak 3.2 százaléka az országosnak. ezer lakosra 121 ipari dolgozó jut. ilyen módon számítva bács-kiskun a 15. helyen áll a megyék sorában, tehát változatlanul a kevésbé iparosodott területek közé tartozik.

az új koncepció - ezt figyelembe véve - a megye ipari termelésének megháromszorozását, mintegy 50 milliárd forintba növelését irányozza elő 1990-ig. a fejlesztés üteme továbbra is gyorsabb lesz az országos átlagnál. mivel tizenöt év alatt mindössze 10 000 új munkaadóra számíthatnak, a fejlesztést a műszaki-technikai színvonal fejlesztésére, a termelékenység további jelentős növelésére alapozzák. a hosszútávú termelésfejlesztés 23-26 milliárd forintos beruházást igényel. megköveteli a kisebb ipar-telepek számának további csökkentését is.

a fejlesztési erőforrásokat koncentráltan, a kijelölt településeken, illetve területeken használják fel. a terv elsősorban a megye városainak továbbá a városiasodó bácsalmás és kunszentmiklós és a kiemelt alsófoku központok - kilenc nagyközség - iparfejlesztését javasolja.

a hosszútávú országos koncepciók között szerepel az alsó-duna szakasz ipari hasznosítása, amelyben bács-kiskun megye is érdekelt, baja, kalocsa és solt térségében. ennek megkezdésére azonban csak az 1980-as években lehet számítani ./mti/

h-36-

13.50/0pg

kos

v

bb 54. több mint 80 rendezvény a balatoni intéző bizottság sportprogramjában

vid/fm/pg hgy

1977.március 2.

balatonfüreden szerdán ülést tartott a balatoni intéző bizottság sport-albizottsága és véglegesítette az idei szezon tömegtestnevelési és sportprogramját. a társadalmi testület a fővárosi, a veszprémi és a somogy megyei sportegyesületekkel, a magyar úttörők országos szövetségével és a szakszervezeti sportegyesületekkel közösen 83 sporteseményt szervez az idei szezonban.

az eseménysorozat március 26-27-én a balatonfüzfői nike fak sportegyesület trap-émlékversenyével kezdődik. az előzezon másik jelentős rendezvényére május 20-22-én kiliántelepen kerül sor, ahol országos motoros csillag-turát szerveznek.

gazdag lesz a vitorlásprogram, amelyből kiemelkedik a szeptember 8-án kezdődő nemzetközi balatoni vitorláláshét és érdeklődésre tart számot a szeptember 27-től október 4-ig tartó finn-dinghy junior európa bajnokság. július végén rendezik meg a balatoni i vitorlás természetbarát találkozót és kikötői turavitorlásversenyt. a balatonfüzfői pályán több alkalommal is rendeznek eghivásos trap versenyt. keszthelyen pedig a futóvadlövő helikon kupájáért mérkőznek a legjobb versenyzők. keszthelyen hat alkalommal rendeznek területi lovas bajnokságot. fonyódon, keszthelyen és veszprémben nemzetközi és országos kézilabda tornákra kerül sor.

a bib sport-albizottsága programjában jelentős szerepet szán a tömegsportnak és az uszásoktatásnak. uszótanfolyamot rendeznek juniustól augusztus végéig balatonalmádiban, balatonfüreden, balatonkenesén, keszthelyen és balatonvilágoson is. keszthelyen, balatonalmádiban és balatonfüreden uszó kosarakat is felállítanak a gyermekek uszóoktatásához.  
/folyt. köv./  
13.40/pg

-37-

14/0

bb 54. / több mint...folyt/pg

a tömegsport program egyik érdekes eseménye lesz augusztus 19-20-án balatonfüreden a középfoku tanintézetek országos meghívásos uszóversenye, a balatonfelvidéki úttörő vándor táborozás, valamint a szeptember 4-re balatonfüzfőn meghirdetett 20 kilométeres balatoni futóverseny.

ujdonság lesz az idén, hogy balatonalmádiban, balatonfüreden, keszthelyen, siófokon és zamárdiban, a nap meghatározott időszakaiban nyitott sportpályákat találnak az érdeklődők. a balatonpart közelében öt erdei tornapálya áll a kirándulók rendelkezésére./mti/

--

bb 52. visszavonulóban a belviz szabolcsban

vid/fm/pg -cz

1977.március 2.

az utóbbi napok szeles, napsütéses, csapadékmentes időjárásának hatására szabolcs-szatmár megye egész területén visszavonulóban van a belviz. az elöntött mezőgazdasági területek nagysága is lenyegesen csökkent. szerdán mintegy 8 és félezer hektárt borított víz, de ebből csupán 600 hektárnyi volt vetés. a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság csaknem minden szivattyuját az elöntött - mezőgazdaságilag fontos - területek belvizmentesítésére állította be. 20 gépegységük és 12 hordozható szivattyujuk éjjel-nappal dolgozik és másodpercenként mintegy 28 köbméter vizet szivattyuznak le a belvizzel borított területekről./mti/

--

bb 55. a női egyenjogúság érvényesülése az ifju korosztályon belül - a fiatal apák ,,javaslatai,, - 7 évvel az mszmp kb határozata után

i/gy/gg/pr/pg hgy

1977.március 2.

a nőpolitikai párthatározat felhívta a(z) ifjúsági szövetség figyelmét: nevelőmunkájában helyezzen nagy súlyt a fiatalok családi életre való felkészítésére, a lányok és fiatal anyák továbbtanulásának ösztönzésére. érvényesül-e a női egyenjogúság az ifju nemzedék életfelfogásában, milyen gondokkal kell megküzdeni a családban és a munkahelyeken? - erre válaszolt szemethy lászlóné, a kisz kb fiatal nők tanácsának titkára az mti munkatársának.

/folyt. köv./  
14.00/pg

-38-

M20

:

bb 55. / a női egyenjogúság...folyt/pg

- mindenekelőtt azt érdemes kiemelni, hogy megvalósult a fiatal nők teljes foglalkoztatása. ma már a munkaképes korú lányok, asszonyok több mint 75 százaléka dolgozik, 7.9 százaléuk az egyetemek és főiskolák nappali tagozatán tanul. számítások szerint a mintegy 400 000 háztartásban tevékenykedő nő nem tartozik a ,,kisz korosztályba,, az is lényeges, hogy jelenleg már az ipari keresők 45 százaléka nő, azaz kétszer annyi, mint negyedszázaddal ezelőtt volt. e valóságos ,,frontátörést,, akkor tudjuk igazán értékelni, ha figyelembe vesszük: az ötvenes évek elején csupán a szolgáltatás jellegű ágazatokban és a kereskedelemben volt nagyobb arányú a nők terhdítása. ezeket napjainkban is az elnőiesedett munkaterületek közé sorolják, mivel kétharmadrészben lányokat, asszonyokat foglalkoztatnak. nőtöbbség van az oktatási, az egészségügyi, a számviteli és az irodai munkakörökben is. néhány korábban kevés nőt foglalkoztató munkakörben sikerült megtörni a jeget mind több női műszaki rajzoló, gépi adatfeldolgozó, vagy minőségi ellenőr van. viszont a lányok továbbra is csekély érdeklődést mutatnak a mezőgazdasági mérnöki vagy a legtöbb műszakipálya iránt. ezért legutóbb a kisz ix. kongresszusa is felelősséggel szolt az ezzel járó gondokról és hatékonyabb pályairányító munkát sürgetett a kedvezőbb arányok kialakításáért.

- az utóbbi években növekedett ugyan a szakmai képesítést nyújtó iskolákban tanuló lányok aránya, de napjainkban is többségük a gimnáziumot választja. azzal sem lehetünk elégedettek, hogy a szakközépiskolákban tanulók 52 százalékát adó diáklányok is többnyire a hagyományos ,,női szakmák,, felé vonzódnak. az ifjúsági szövetség legmagasabb fórumán az is megfogalmazódott: hiányoznak a szakmunkástanuló lányok kollégiumai. emiatt olyan szakmától maradnak távol a lányok, - mint például a forgácsoló, esztergályos - amelyekre egyébként várnák jelentkezésüket.

a fiatal házások, az édesanyák nagy örömeire szolgált, hogy az elmúlt években tovább fejlődött és bővült a szociálpolitikai intézményrendszer. nőtt az anyák társadalmi megbecsülése. a sokoldalú gondoskodás köréből a gyermekgondozási segély igénybevételével, annak hatásaival ifjúsági szövetségünk is gyakran foglalkozik. tavaly a dolgozó szülő nőknek több mint 80 százaléka - összesen mintegy 280 000v édesanya - vette igénybe a gyermekgondozási segélyt.

/folyt. köv./  
14.10/pg

-39-

M20

bb 55. / a női egyenjogúság...2.folyt/pg

ebben azonban tapasztalataink szerint nem csak a gyēs nép-szerősége, hanem a bölcsődei hálózat viszonylagos fejletlen-sége is közrejátszik. mint ismeretes, jelenleg a legkisebbek nek csak 10 százalékát tudják a bölcsődék felvenni. a kisz ix. kongresszusát megelőző országos vitában, s legutóbb az ifjúsági parlamenteken is sok ifju édesapa javasolta: adott esetben vehesse igénybe a segélyt az apa is, azaz a szülők dönthessenek arról, hogy melyikük vállalja a kisgyermek gondozását. e javaslat mindannyiunk örömeire szolgált, hiszen azt mutatja: a fiatalok körében mind általánosabbá lesz a helyes családfelfogás, annak felismerése, hogy a gyermek nevelése nemcsak az anya, hanem az apa kötelessége is. amikor minden fórumon, sajátos mozgalmi eszközeinkkel küzdünk a hagyományos női „szerepfelfogás, megszüntetéséért - látnunk kell azt is, hogy e társadalmi méretű küzdelmet egyik-másik rendeletünk még nem „támogatja,„ kellően. a fiatal szülők például több fórumon is elmondták: kívánatos lenne, ha a gyermek-gondozási táppénzt nem csak az anya jogán, folyósítanák. saját bevallásuk szerint a fiatal édesapák is vállalnák beteg gyermekük ápolását, élnének a táppénz igénybe vételének lehetőségével - mondotta végezetül szemethy lászlóné./mti/

--

bb.56. magyar javaslatok a vízgazdálkodás fejlesztésére - sajtótájékoztató az ensz vízügyi konferenciájának előkészítéséről

t/sb/tr/ie/a/hgy

1977. március 2.

a számítások szerint 20-30 éven belül csaknem megháromszorozódik a világ lakossága, de vízigényeit aligha lehet fedezni - a felhasználás jelenlegi módszereivel - a föld édesvizi készletéből, ami a tengervíznek mindössze 2,7 százaléka, és ennek majdnem háromnegyed részt a jéghegyek és gleccserek tárolják.

/folyt.köv./

13.55/a

- 40 -

1430

bb.56./ magyar.....folyt./-a

néhány évtized távlatában tehát vízválság fenyeget - a megelőzéséhez szükséges teendők érdekében az ensz vízügyi konferenciát rendez argentinában március 14 és 25 között, hogy a tagországok vízügyi vezetőivel, tudósaival, gyakorlati szakembereivel egybevetett tapasztalatok, tervek alapján ajánlásokat tegyenek a vízgazdálkodás fejlesztésére. a konferencia előkészítésének magyarországi munkálatairól tartott sajtótájékoztatót szerdán az országos vízügyi hivatalban tóth lajos, az ovh nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője.

magyarország vízügyi szakemberei két éve aktívan részt vesznek az ensz konferencia nemzetközi előkészítésében, a hazai vízgazdálkodás különböző szakágazataiban szerzett évszázados tapasztalatok összegezésével, a magyar javaslatok kidolgozásával. egy kisebb kézikönyvtárra tehető az a sok írásos anyag, amelyet a konferencia témáinak megfelelően a magyar szakértők állítottak össze. a konferencián várhatóan résztvevő mintegy 100 ország összesen 210 dolgozatot küldött el a rendezőknek, s ebből hat a magyar szerzők munkája. többek között összefoglalták a kisebb vízgyűjtő területek és vízkészlet-hasznosítási rendszerek fejlesztésének, a felszín alatti vízkészletek megközelítő pontosságú becslési módszereinek, az árvízvédelem fejlesztésének, a vízügyi oktatás és szakemberképzés hatékony szervezeteinek és módszereinek problémáit, és megoldási lehetőségeit. aktív közreműködéssel segítették a magyar szakemberek az európai régió vízgazdálkodásáról szóló tanulmány s a hozzácsatolt akciójavaslatok kidolgozását. a vízgyűjtők fejlesztéséről budapesten tartottak nemzetközi szemináriumot, s közreműködtek a magyar szakértők a bulgáriában és az ndk-ban rendezett vízügyi szemináriumok munkájában is. egyébként a kgst országok gyakorlatában jól bevált vízgazdálkodási értelmező szótár ugyancsak az ensz konferencia dokumentumai közé került.

a mar del plataban sorra kerülő vízügyi világtalálkozó hidrológiai szekciójában két magyar szakember tart előadást a nagy kiterjedésű síkvidéki területen különleges vízrendezési és folyószabályozási munkáiról, amelynek tapasztalatait argentina északi síkságán, afrikában az elefánt-mocsár és a fehér nilus körzetében, ázsziában a ganges és az indus-delta vidékén is hasznosíthatják jóltermő, mezőgazdasági művelésre alkalmas földek kialakításában

14.08/a

- 41 -

1435

bb.56./ magyar....2.folyt./-a

a magyar küldöttség szól majd a konferencián a közös vizsgyűjtő területekkel érintett országok nemzetközi együttműködésének feladatairól. az együttműködés fejlesztésében különösen fontos, hogy a helsinki biztonsági és együttműködési értekezlet szellemében érvényesüljön a záróokmányok az az elve, amely kimondja, hogy természeti kincseinek felhasználása során egyik ország sem okozhat környezeti ártalmat egy másiknak./mti/

-. -

bb.58. az országgyűlési képviselők heves megyei csoportjának ülése

vid/fm/a/hgy

1977. március 2.

az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja szerdán ülést tartott egerben. megbeszéltek az országgyűlés soronkövetkező ülészakánának előkészítésével kapcsolatos feladatokat. ezt követően megvitatták és jóváhagyták az évi üléstervüket és munkaprogramjukat.

eszerint a képviselők behatóan foglalkoznak majd a megye fejlesztési célkitűzéseivel, a területi sajátosságokból adódó feladatokkal. egyik kihelyezett ülésük alkalmával a helyszínen tanulmányozzák a recski ércmező feltárási előkészületeinek tapasztalatait. megvizsgálják továbbá a mátra és eger idegenforgalmának helyzetét és a fejlesztéssel kapcsolatos feladatokat. a bükk-i nemzeti park fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat a borsod megyei országgyűlési képviselőkkel közösen tárgyalják meg./mti/

-. -

bb.60. kádár jános egykori nékosz vezetőket fogadott

zs/a/hgy

1977. március 2.

a népi kollégiumok országos szövetsége megalakulásának 30. évfordulója alkalmából kádár jános, az mszmp kb első titkára a központi bizottság székházában szerdán fogadta a nékosz egykori vezetőinek küldöttségét. a találkozón, amelyen résztvett aczél györgy, a politikai bizottság tagja, átnyújtották kádár jánosnak a nékosz jubileumi emlékplakettjét./mti/

-. -

14.10/a

- 42 -

1440

bb.57. utasszámlálás a metróon - reprezentatív felmérés „honnan-hová”, számlálással

i/don/tm/pr/a/hgy

1977. március 2.

márciusban teljes körű utasszámlálást tartanak a főváros metró-vonalain, a kelet-nyugatin, az észak-délin valamint a kiskisföldalattin. a reprezentatív utasszámlálás során valamennyi megállóhelyen felméri, hogy hányan utaznak a szerelvényeken. az adatokból - mint a budapesti közlekedési vállalatnál mondták - meg tudják állapítani a főváros tömegközlekedés, földalatti, helyzetét. ahol szükséges, ott módosítást hajtanak végre, mert az elméleti adatok helyességét egyértelműen csak a gyakorlat bizonyítja.

az év elején átadott új észak-déli metró hatása nemcsak a kelet-nyugati vonal és a kiskisföldalatti forgalmában, hanem a felszínen is érződik. az észak-déli metró az eddigi tapasztalatok szerint a tervezettnél kevesebben veszik igénybe. a miéltre a „honnan-hová”, számlálással kapnak választ a szakemberek. a másik tapasztalat: a kiskisföldalattin jelenleg jóval többen utaznak, mint korábban. ezért itt már sűrűbben járnak a szerelvények.

az utasszámlálás jó alkalmat kínál a mozgólépcsők menetrendjének pontosabb kidolgozásához is. vagyis ahol korábban kezdődik a csucs - ami most majd kiderül, - ott az eddiginél korábban indítják a harmadik lépcsőt, és ahol a csucs idő tovább tart, ott természetesen tovább közlekedtetik a harmadik lépcsősort.

a korábbi tapasztalat szerint a kelet-nyugati metró-állomások utasforgalma tendenciájában nem-igen változik, de kisebb nagyobb, meglepetéseket, minden esztendő hozott. a legutóbbi utasszámlálásnál például kiderült, hogy a blaha lujza téri állomáson korántsem fordulnak meg annyian, mint azt korábban számították. a másik megfigyelés az volt, hogy a kossuth lajos téri állomás jóval forgalmasabb, mint a blaha lujza téri. a legforgalmasabb változatlanul az astória állomás.

még egy érdekes adat a statisztikából: a reggeli időszak legjobban igénybevevett megállója a fehér uti, a délutánié a blaha lujza téri. mindkét csucsforgalmi időszakot együtt számítva az utasforgalomban a keleti pályaudvari állomás vezet. hogy ezek a megállapítások, ülnek-e, az a mostani reprezentatív felmérésnél derül ki

a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták, azt is, hogy a felszínen is tartanak „honnan-hová”, számlálást. elsősorban azokon az autóbusz-és villamos vonalakon, amelyek a metróállomásokhoz vezetnek./mti/

14.25/a

- 43 -

1445

bb 59. külkereskedelmi szocialista brigádvezetők tanácskozása  
t/sl/s/ir/pg hgy 1977.március 2.

szerdán a kpvdz nagytermében tanácskoztak a külkereskedelem  
több mint 600 szocialista brigádjának képviselői.

dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkár tájékoztatójában, vészi lászlóné, a kpvdz titkára pedig korreferátumában különösen a komplex brigádok eredményeit emelte ki. százhuszonöt olyan brigád működik már a külkereskedelemben, amely az együttműködő ipari vállalat szakembereit is magába foglalja, így szorosabbá válhatott az együttműködés a termelő és az értékesítő között. például a chemokomplex, a petrolber és a tvk közös brigádjának erőfeszítései is hozzájárultak az olefinmű átadását, üzembhelyezését akadályozó kisebb-nagyobb visszasságok elhárításához, sok esetben az exportigények jobb kielégítésében működtek közre a közös külkereskedelmi és ipari brigádok. egyre gyakoribb, hogy ezek a kollektívák szinte nemzetközi brigádokká alakulnak, bevonva a külföldi partner szakembereit is. a mozgó dolgozói például szoros, brigádszerű kapcsolatot építettek ki szovjet és ndk-beli partnereikkel, s közösen lépnek fel, ha például az autóbusz vagy a személygépkocsi szállításkor valamilyen akadályok vannak, ha nem kielégítő az alkatrész-utánpótlás, s közösen törekednek a szállítási költségek csökkentésére is. hasonló együttműködés alakult ki a konsumex és a csehszlovák imex vállalat dolgozói továbbá a chemokomplex és az aluterv, valamint az obrováci tím földgyár létesítésében érdekelt jugoszláv partnervállalat brigádjai között.

egész sor szocialista brigád nyújtott segítséget az elmúlt évben vállalatának azzal, hogy ujonnan szerzett piac igényeinek megfelelő exportárakat tárt fel, javaslatot tett szocialista országokból olyan cikkek beszerzésére, amit azelőtt tőkés valutáért vásároltunk.

a vitából is kitűnt, hogy a külkereskedelmi vállalat dolgozói közül egyre többen képezik tovább magukat, sokan tanulnak nyelveket. a metalimpex szocialista brigádtagjai valamennyien részt vesznek valamilyen továbbképzésben, a chemolimpex dolgozói közül is jónéhányan járnak egyetemre, felsőfoku külkereskedelmi tanfolyamra, nyelvtanfolyamra.

a tanácskozáson sok szó esett a külkereskedelem idej legfontosabb feladatairól. különösen az exportpiacok bővítéséhez, a szocialista országokból származó import fokozásához, az árumunkav javításához várnak az ágazat és a vállalatok vezetői nagy segítséget a szocialista brigádoktól./mti/

-44-

14.30/pg

1455

bb.61. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága  
t/-don/mm/zs/a/hgy 1977. március 2.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén jóváhagyták a csepeli kórház 126 ágyas új szülészeti pavilonjának beruházási programját. az egészségügyi létesítmény a kórház déli utcai területén kap helyet. megépítését indokolja, hogy a kórház szülészeti és nőgyógyászati osztálya távolabb, a csepeli koltói ana utcában van, ahol a betegeket meglehetősen zsúfolt körülmények között fogadják.

a háromemeletes épületben egyenkint 42 ágyas nőgyógyászati, szülészeti és terhes pathológiai osztályt rendeznek be. az újszülöttek 46 ágyas elkülönített épületrészben kapnak helyet.

a koltói ana utcai szülészeti helyén a kórház egyik belgyógyászati osztályát rendezik be. az épületfelújítással egyidejűleg bővítést is terveznek. így itt összesen száz beteg kórházi kezelésére, ápolására nyílik lehetőség.

a csaknem százmillió forint költséggel készülő új szülészeti pavilon építéséhez 1978 első negyedévében fognak hozzá. a kivitelező - a buváti tervei alapján - a 23-as számú állami építőipari vállalat. a csepeli kórház új 126 ágyas szülészeti pavilonját várhatóan 1980 harmadik negyedévében adják át rendeltetésének.

a végrehajtó bizottság ülésén beszámoló hangzott el a négy fővárosi - az 1-es, a 2-es, a 3-as és a 4-es számú - építőipari vállalat tevékenységéről is. a mintegy 6 800 dolgozót foglalkoztató négy budapesti vállalat munkája - a gondok és nehézségek ellenére - összességében javult. a tanácsi építőipari vállalatok v.ötéves terve szerint 8 milliárd 947 millió forint értékű munkát végeznek, ami két és háromnegyed milliárd forinttal több a iv. ötéves tervnél.

/folyt.köv./  
14.30/a

-45-

1500

bb.61./ ülést tartt.....folyt./-a

a vállalatok a lakóházfelújítások mellett jelentékeny részt vállalnak az új lakótelepekhez kapcsolódó beruházások építéséből is. az 1980-ig szóló program szerint ezer bölcsődei és 2500 óvodai helyet, valamint 114 általános iskolai tantermet létesítenek. mintegy 15 ezer négyzetméternyi területen kereskedelmi és szolgáltatóipari egységeket hoznak létre. részt vesznek kórházi és fürdő rekonstrukcióban, valamint a régi városrészek megfiatalításában is.

a gyors és jó minőségű munka végzéséhez szükséges feltételek nagyrésze megteremtődött, ennek ellenére az építőipari vállalatok tevékenysége néhány területen nem hozta meg a fejlesztéssel arányban álló eredményt. ennek oka - amint a végrehajtó bizottság megállapította - a nem megfelelő munkaszervezés. a vállalatok egyszerre több munkán dolgoznak, a brigádok több helyen végzik tevékenységüket, s ezért az épületfelújítások, az építések elhúzódnak. a földművelek szintén sokáig tartanak. a technológiai fegyverem megsértése miatt gyakran nem megfelelő a munka minősége.

mind a négy vállalatnál súlyos gondot okoz, hogy kevés az ács, az állványozó, a kőműves, a bádogos és a tetőfedő. kevés a szakmunkástanuló is, az utánpótlás sincs tehát biztosítva.

/mti/

--

bb 62. tavaszvárás a kisalpföldön

vid/fm/pg hgy

1977.március 2.

a szerdai enyhülő napsütéses idő kedvezett a mezőgazdasági munkáknak a kisalpföldön. a főbb mezőgazdasági körzetekben - rábaközben, a fertő-tó mentén, valamint a mosoni-hátság szárazabb területein - sok gép dolgozott a földeken. különösen a háztáji gazdaságokban volt élénk a munka. a kisebb táblákon végezték az őszi elmaradt szántást, azonkívül az őszi vetések, valamint a lucerna fejtrágyázására vontak össze jelentős gépi erőket. ez utóbbit egyébként a gazdaságok egy részében már befejezték. győr-sopron megyében eddig a fejtrágyázásnak mintegy 80-85 százalékát végezték el.

/folyt. köv./  
14.45/pg

-46-

Has  
P

bb 62. / tavaszvárás...folyt/pg

befejezéshez közeledik a gépek javítása is. ezt a munkát többszáz szerelő végzi a megye gazdaságaiban. a tavaszi vetések alá történő talajelőkészítés megkezdésére, s magára a vetésre is minden előkészület megtörtént. a vetőmag a raktárakban van és a gépek is készenlétben állnak. a közeli hetekben a borsó, a tavaszi árpa, a mák és a szántóföldi zöldségek több mint huszezer hektáron kerülnek a földbe rábaközben, szigetközben és a hanság vidékén. ezt követi majd még nagyobb területeken a cukorrépa és a kukorica vetése./mti/

--

bb.68 puja frigyos hazaérkezett angliából

t/tf/s/zs/a/hgy

1977. március 2.

puja frigyos, külügyminiszter, aki a brit kormány meghívására - hivatalos látogatáson járt nagy-britanniában, szerda délután visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren rácz pál külügyi államtitkár fogadta. jelen volt c.w. long, nagy-britannia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb. 64. a nemzeti galéria

tm zs il hgy

1977. március 2-

klubjában március 4-én 17.30 órára meghirdetett előadás technikai okokból elmarad./mti/

--

bb. 63. a lakossági takarékoság eredményei, tervei- az otp sajtótájékoztatój a

t kf tm ie il hgy

1977. március 2.

a takarékpénztár valamennyi üzletága eredményese zárta az évet, mind a betétállományt mind a lakásépítésre és értékesítésre folyósított hiteleket tekintve túlteljesítette a tervezett szintet - jelentette be dr. szirmai jeno vezérigazgató az országos takarékpénztár hagyományos sajtótájékoztatóján a muosz-ba.  
/folyt.köv./

- 47 -

16.12.15 I Szerdán

bb. 63. /a lakossági ... folyt./il

minden száz forint készpénz bevételéből 4.40 forintot helyezett takarékbba a lakosság, amelynek betétállománya minden eddigit felülmúlóan 11.6 milliárd forinttal növekedve, az év végére megközelítette a 93 milliárd forintot. csupán kamatjövairás révén 3.2 milliárd forinttal gyarapodtak a takarékoskodók. a legtöbben változatlanul elsősorban lakásra, valamint gépkocsira gyűjtik pénzüket. a személygépkocsi előjegyzési számlák összege egy év alatt például egymilliárd forinttal emelkedett, 70 000-en fizettek be új kocsira.

a tervezettnél magasabb betétövekedés lehetővé tette a hiteligények zavartalan kielégítését. az otp 22.5 milliárd forintot adott kölcsön különböző célokra. az előirányozottnál 14 000 -rel több lakás 83 százaléka - összesen több mint 78 000 - készült az otp pénzügyi közreműködésével. saját beruházásban 12 600 lakást épített takarékpénztár, amely több mint 32 000 családiház építéséhez is folyósított hitelt.

ezeknek a lakásoknak az egyharmadát munkások, három- vagy többgyermekes családok építették kedvezményes pénzügyi és hitelfeltételekkel. munkáltatói kölcsön támogatással - a vállalatok 1.5 milliárd forintot utaltak át a lakásépítési alapra - 19 500 lakás épült. a lakóházak állagmegóvására, bővítésére 29 000-en kértek és kaptak összesen 1,1 milliárd forint kölcsönt.

a fogyasztási és termelési hiteleket - összesen 8.2 milliárd forintot - 1.6 millióan vették igénybe, többségében áruvásárlási célokra, amelyekre csaknem 800 000 tételben 4.2 milliárd forintot fizetett ki a takarékpénztár. személyi hitélként 2.2 milliárd forintot folyósítottak, főleg olyan fontos célokra, mint például lakásmegoldás.

/folyt.köv./

16.50/il

161735

bb. 63./a lakossági ... 2 folyt./il

az otp nemcsak a lakosság hanem a tanácsok bankja is. . e minőségben a múlt évben 72 milliárd forintot kezeltek a fiók-  
kok. az eredményekből megállapítható, hogy a tanácsok jól gazdálkodtak, hatékonyan használták fel a rendelkezésük-  
re álló összegeket, amelyből 34 milliárd forintot fordítottak fej-  
lesztési célokra, 38 milliárdot költségvetési alapra. lakásbe-  
ruházásokra 24 milliárd forintot költöttek.

az ideai feladatokról szólva a vezérigazgató elmondot-  
ta, hogy a betétállomány 10 milliárd forint körüli növekedé-  
sét tervezik. az érvényes határozatokkal összhangban az igények-  
nek megfelelően rövidesen a lakosság számára kedvezően módó-  
sítják a mezőgazdasági hitelfeltételeket. szarvasmarha té-  
nyészállat vásárlásra, a korszerű szerződéses hizlalási rend-  
szerek kiépítésére és mezőgazdasági kisgépek  
beszerzésére az eddiginél kétszer nagyobb hitelt, maximálisan  
50 000 forintot folyósíthatnak. a szerződéses zöldség és gyü-  
mölcsstermelésre igénybevett hitelekért 8 százalékos hely-  
ett 6 százalékos kamatot számítanak.

a takarékpénztár hitelpolitikai elveinek megfelelően  
változatlanul a lakásépítésekhez nyújtják a legnagyobb segítséget,  
előnyben részesítik a munkásokat a többgyermekes családokat s azo-  
kat, akiket a vállalat is támogat. az otp-nek 12.4 milliárd fo-  
rint áll rendelkezésére a lakásépítési és vásárlási kölcsön-  
re, az összegből minden jogos igényt ki tudnak  
elégíteni./mti/

--

- 48 /a -

12/12/75

bb 69. több cement, szén és timföld - jól staroltak a jubileumi  
munkaversenyben a komárom megyei üzemek

vid/um kz hgy

1977. március 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának  
tisztelőre kibontakozott munkaversenyhez a komárom megyei  
üzemek többsége csatlakozott. a két hónap alatt elért eredmé-  
nyek azt igazolják, hogy jól staroltak a gyárak kollektívái és  
teljesítették vállalásaik időarányos részét.

háromezer tonnával több szén  
dorogról

a dorogi szénmedencében a korábbi évekhez viszonyítva  
nagyobb szabású vágathajtási programot teljesítettek. ezzel meg-  
teremtették a feltételeit annak, hogy jó teljesítménnyel dolgoz-  
hassanak a jubileumi versenyben a szemelőcsapatok. ebszönybányán  
például napi 50-60 vagon szén kiaknázására alkalmas új front-  
fejtést alakítottak ki. a vállalat legújabb aknájában, a lencse-  
hegyi bányában is a gyorsított vágathajtás hatására érték el  
az eddigi legnagyobb, a napi 80.5 vagonos széntermelést. a szén-  
medence dolgozói január elejétől mostanáig 3000 tonna szenet  
küldtek felszínre tervükön felül. a szép teljesítmény értékét nö-  
veli, hogy a vállalat ez évi előirányzata magasabb a tavalyinál:  
a múlt évinél 54.000 tonnával többet, 617.000 tonna szenet kell  
termelniük a dorogiaknak. a két hónap alatt e megemelt terv  
időarányos részét is túlteljesítették.

téli nagyjavítás - határidő előtt

a lábatlani cementgyár dolgozói többek között felajánlot-  
ták, hogy fokozzák a különleges minőségű, az s.54-es jelű ce-  
ment gyártását. ezt a cementet a víz- és földalatti építkezések-  
nél, olyan helyeken alkalmazzák, ahol rendkívül agresszív savak  
támadják a betont. a nagy nyomószilárdságú cement ugyanis jól  
ellenáll a káros kémiai hatásoknak. az év első két hónapjában az  
előírtnál 700 tonnával több s.54-es cementet gyártottak.

az üzem karbantartó munkásai arra vállalkoztak, hogy a ju-  
bileumi munkaversenyben meggyorsítják a klinkerégető kemencék  
téli nagyjavítását. eddig három kemence javítását fejezték be,  
s mindegyiket több nappal a határidő előtt. ezzel hozzájárultak  
ahhoz, hogy a gyár dolgozói január óta az előírtnál 3000 ton-  
nával több klinkert termeltek.

/folyt.köv./  
5.55/um

-49-

12/12/75

bb. 63./a lakossági ... 2 folyt./il

az otp nemcsak a lakosság hanem a tanácsok bankja is. . e minőségben a múlt évben 72 milliárd forintot kezeltek a fiók-  
kok. az eredményekből megállapítható, hogy a tanácsok jól gazdálkodtak, hatékonyan használták fel a rendelkezésük-  
re álló összegeket, amelyből 34 milliárd forintot fordítottak fejlesztési célokra, 38 milliárdot költségvetési alapra. lakásberuházásokra 24 milliárd forintot költöttek.

az ideai feladatokról szólva a vezérigazgató elmondotta, hogy a betétállomány 10 milliárd forint körüli növekedését tervezik. az érvényes határozatokkal összhangban az igényeknek megfelelően rövidesen a lakosság számára kedvezően módosítják a mezőgazdasági hitelfeltételeket. szarvasmarha tenyészállat vásárlásra, a korszerű szerződéses hízalásai rendszerek kiépítésére és mezőgazdasági kisgépek beszerzésére az eddiginél kétszer nagyobb hitelt, maximálisan 50 000 forintot folyósíthatnak. a szerződéses zöltség és gyümölcsstermelésre igénybevett hitelekért 8 százalékos helyett 6 százalékos kamatot számítanak.

a takarékpénztár hitelpolitikai elveinek megfelelően változatlanul a lakásépítésekhez nyújtják a legnagyobb segítséget, előnyben részesítik a munkásokat a többgyermekes családokat s azokat, akiket a vállalat is támogat. az otp-nek 12.4 milliárd forint áll rendelkezésére a lakásépítési és vásárlási kölcsönre, az összegből minden jogos igényt ki tudnak elégíteni./mti/

--

- 48 /a -

12/12/75

bb 69. több cement, szén és timföld - jól staroltak a jubileumi munkaversenyben a komárom megyei üzemek

vid/um kz hgy

1977. március 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére kibontakozott munkaversenyhez a komárom megyei üzemek többsége csatlakozott. a két hónap alatt elért eredmények azt igazolják, hogy jól staroltak a gyárak kollektívái és teljesítették vállalásaik időarányos részét.

háromezer tonnával több szén dorogról

a dorogi szénmedencében a korábbi évekhez viszonyítva nagyobb szabású vágathajtási programot teljesítettek. ezzel megteremtették a feltételeit annak, hogy jó teljesítménnyel dolgozhassanak a jubileumi versenyben a szénelőcsapatok. ebszönybányán például napi 50-60 vagon szén kiaknázására alkalmas új frontfejtést alakítottak ki. a vállalat legújabb aknájában, a lencsehegyi bányában is a gyorsított vágathajtás hatására érték el az eddigi legnagyobb, a napi 80.5 vagonos széntermelést. a szénmedence dolgozói január elejétől mostanáig 3000 tonna szenet küldtek felszínre tervükön felül. a szép teljesítmény értékét növeli, hogy a vállalat ez évi előirányzata magasabb a tavalyinál: a múlt évivel 54.000 tonnával többet, 617.000 tonna szenet kell termelniük a dorogiaknak. a két hónap alatt e megemelt terv időarányos részét is túlteljesítették.

téli nagyjavítás - határidő előtt

a lábatlani cementgyár dolgozói többek között felajánlották, hogy fokozzák a különleges minőségű, az s.54-es jelű cement gyártását. ezt a cementet a víz- és földalatti építkezéseknél, olyan helyeken alkalmazzák, ahol rendkívül agresszív savak támadják a betont. a nagy nyomószilárdságú cement ugyanis jól ellenáll a káros kémiai hatásoknak. az év első két hónapjában az előírtnál 700 tonnával több s.54-es cementet gyártottak.

az üzem karbantartó munkásai arra vállalkoztak, hogy a jubileumi munkaversenyben meggyorsítsák a klinkerégető kemencék téli nagyjavítását. eddig három kemence javítását fejezték be, s mindegyiket több nappal a határidő előtt. ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy a gyár dolgozói január óta az előírtnál 3000 tonnával több klinkert termeltek.

/folyt.köv./  
5.55/um

-49-

12/12/75

bb 69. /több cement ...folyt./um

rekord a timföldgyárban

az almásfüzitői timföldgyár dolgozói elhatározták, hogy az idén a tavalyinál 16.200 tonnával többet, 320.000 tonna timföldet gyártanak. ez újabb csúcsteljesítmény lesz az üzem történetében. vállalatuknak megfelelő ütemben dolgoznak, s két hónap alatt 52.500 tonna timföldet termeltek. ez a mennyiség kimagasló teljesítménynek számít. intézkedéseket tettek a gőz, a fűtőolaj, a villamosenergia és a drága import marónátron felhasználásának csökkentésére.

megfeszített ütemben dolgoznak a gyár bővítésén is. az állami nagyberuházást mielőbb be kell fejezniük, mert ez az egyik biztosíték arra, hogy elérjék a 320.000 tonnás termelést. a tervek szerint szeptember végén kell befejezni az új termelő berendezések szerelését, de a kivitelezők - a gyári dolgozók segítségével - azon igyekeznek, hogy már június végén átadhassák rendeltetésének az utolsó gépegységet is./mti/

--

bb 66. az ndk-ba utazik a dombóvári kapos táncegyüttes

vid/um fm hgy

1977. március 2.

karl marx stadtból, tolna testvérmegyéjéből kulturális vezetők jártak szerdán tolna megyében. szekszárdon megyei párt- és művelődésügyi vezetőkkel találkoztak, dombóvárrott pedig megtekintették a helyi kapos táncegyüttes próbáját. elhatározták ugyanis, hogy a dombóvári fiatalok kiváló táncegyüttesét meghívják a karl marx stadtban április 29-től május 8-ig megrendezendő első nemzetközi folklórifestiválra. /mti/

--

bb 67. az ország egyik legnagyobb művelődési központja épül fel pakszon

vid/um fm hgy

1977. március 2.

a munkásművelődés elősegítéséről tanácskozott szerdán szekszárdon a tolna megyei tanács közművelődési bizottsága. a tanácskozáson vértesi Antal, a dombóvári máv kulturális központ igazgatója javasolta, hogy egyesüljön a megye második városának két művelődési háza.

/folyt.köv./

- 50 -

16.00/um

bb 67. /az ország ...folyt./um

a városi művelődési központ régi épülete már jórészt használhatatlanná vált, s eléggé szűkös a vasutas művelődési ház is, viszont már épül az új városi művelődési központ. a vasutas és a központi művelődési ház egybeolvadásával addig is hatékonyabban munkálkodhatnak, főleg a felnőttek iskoláztatásában.

a tanácskozáson megtárgyalták a paksi atomerőmű építkezésén dolgozók kulturális ellátását is. bejelentették, hogy 1979 január 1-ig az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb művelődési központja épül fel pakszon. felhívták azonban a figyelmet arra, hogy addig is több kulturális lehetőséget kell teremteni a hatalmas építkezés háromezernél több dolgozója számára. /mti/

--

bb 65. tokaj-hegyaljai termelési társulás létrehozását tervezik - megbeszélést tartottak a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és borsod megye vezetői

vid/um fm hgy

1977. március 2.

tervegyeztető tárgyalást tartott szerdán miskolcon dr. Kovács Imre miniszterhelyettes vezetésével a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint dr. Ladányi József megyei tanácselnök vezetésével borsod megye szakembereinek küldöttsége. a tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. Havasi Béla, a borsod megyei pártbizottság titkára is.

a tárgyaláson elmondották, hogy az idén a tsz-eknél 17, az állami gazdaságoknál 22 százalékos termelésfelfutást terveznek. cukorrépából például a hektáronkénti átlagtermést 40 másszával kívánják emelni, s így elérik a 300 másszás átlagtermést. örvendetes, hogy több mint 50 százalékkal nőtt a zöldség vetésterülete, itt azonban a fajtaválasztékot kell szélesíteni. gondot okoz, hogy a tokaj-hegyaljai borvidéken előreláthatólag nem tudják teljesíteni a telepítési előirányzatot.

/folyt.köv./

16.10/um

- 51 -

bb 65. /tokaj-hegyaljai ...folyt./um

a gyp-LEGelő területek javításával segíteni kívánják a tehénállomány gyarapodását, és a tejtermelés növelését. jelentősen emelkedett a sertésállomány, nemcsak a nagyüzemekben, hanem a háztáji- és a kisegítő gazdaságokban is.

a megbeszélésen felhívták a borsodi szakemberek figyelmét a komplett tehenészeti és sertésüzemek férőhelyeinek kihasználására. megállapították, hogy évről-évre növekszik a kukorica vetésterülete, s rámutattak arra, hogy a rendszerben termesztés előnyeit jobban ki kell használni a termés hozamok fokozására.

részletesen foglalkoztak a belviz okozta károkkal, amelyek következtében több mint tízezer hektár őszi vetés kipusztulásával kell számolni. a minisztérium képviselői ígéretet tettek arra, hogy a terület hasznosítására rövid tenyészidejű hibrid kukoricavetőmagot biztosítanak. szóba került a bodrogköz vízterelésének kérdése is; ezt a területet az utóbbi tíz évben hetszer sújtotta belvizkár. az elhárítás módjait a minisztérium a többi illetékessel együtt megvizsgálja. foglalkoztak az értekezleten a világhírű tokaj-hegyaljai szőlőgazdálkodás továbbfejlesztése érdekében tokaj-hegyaljai termelési rendszer kialakításának lehetőségével is. megvizsgálják, milyen támogatást tudnak adni a nagymiskolci állami gazdaságnak - a miskolci ipari övezet zöldség-burgonya-ellátásához szükséges - fejlesztéséhez.  
/mti/

--

bb 70. németh károly látogatása ujbpesten

t gy/gk um zs hgy

1977. március 2.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán a főváros iv. kerületében tett látogatást, gérnyi kálmánnak, a budapesti pártbizottság titkárának társaságában.

a kerületi pártbizottság székházában a vendéget somogyi imre első titkár tájékoztatta a pártszervezetek tevékenységéről, a pártpolitikai munka helyzetéről, a gazdaságpolitikai célok megvalósításában elért eredményekről és a feladatokról.

/folyt.köv./

- 52 -

16.15/um

12.12.15

bb 70. /németh károly ...folyt./um

ezt követően németh károly a kerületi tanács székházában találkozott a tanács és a népfront vezetőivel, ujbpest országgyűlési képviselőivel. itt kovács ferenc, ujbpest tanácselnöke vázolta a városrész fejlesztésének terveit, a végrehajtás eddigi eredményeit. a központi bizottság titkára ellátogatott az épülő új városrészbe. az építkezésen kisvári jános, a 43. számú állami építőipari vállalat vezérigazgatója adott tájékoztatást a rekonstrukció helyzetéről.

végezetül az egyesült izzóban az ujbpesti iparvállalatok, kutató intézetek párt- és gazdasági vezetőivel találkozott a kb titkára, s tájékozódott azokról a gazdasági intézkedésekről, amelyek az v. ötéves terv céljainak elérését, az ideai termelési feladatok sikeres végrehajtását szolgálják. /mti/

--

bb 71. sarlós istván látogatása kispesten

t gy/s um zs hgy

1977. március 2.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán ellátogatott kispestre. részt vett a látogatáson uzsoki istván, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője.

a hazafias népfront kerületi székházában a vendégeket a kerület vezetői fogadták. ezt követően sarlós istván találkozott a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival, valamint a hazafias népfront kerületi vezetőivel. tájékozódott a városrész politikai, gazdasági életéről, és a kerületi népfront bizottság munkájáról. ezután a győri magyar vagon és gépgyár kispesti vörös csillag gépgyárába látogatott el. az üzemben a vállalat és a kispesti gyár politikai, gazdasági vezetői fogadták, s tájékoztatták a vcsb politikai, gazdasági munkájáról, az 1977. évi feladatokról, majd sarlós istván üzemplátogatáson vett részt.

végezetül a vörös csillag gépgyár dolgozói és a hazafias népfront kerületi bizottságának tagjainak részvételével megtartott pártnapon sarlós istván időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást. /mti/

--

16.18/um

- 53 -

12.12.15

bb 73. az elhunyt sulyok béla

fe um zs hgy

1977. március 2.

hamvasztás utáni bucsuztatása március 4-én 15.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 72. jól teleltek az őszi kalászosok csongrádban - a gabonák 70 százaléka kifogástalan fejlettségű

vid/um kz hgy

1977. március 2.

megtartották a szokásos télvégi határszemléket csongrádban a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei. a felmérések szerint a megye több mint 100 000 hektár gabonája általában jól telelt: a buza 70 százaléka kifogástalan fejlettségű, 20 százaléka közepesen, 10 százaléka pedig gyengén telelt.

a korábbi éveknél kedvezőbb összkép annak köszönhető, hogy a gazdaságok idejében, csaknem mindenütt október végéig földbe tették a magot. néhány ezer hektárt tettek ki csupán az elkésett, novemberre áthúzódó vetések, de azok is közben kellően megerősödtek, mert a téli hónapokban elegendő műtrágyát kaptak.

a gazdaságok vezetőinek figyelme az elkövetkező napokban, hetekben a belvizektől sanyargatott gabonátáblákra összpontosul. a tiszta és a máros által határolt mélyfekvésű körzetben több mint 4000 hektár őszi vetést huzamos ideig borított előntés és még most is vannak víz alatt buzaföldek. már most megállapítható, hogy nagyobb foltokban megritkul vagy tönkremegy a növényzet. a meggyérült, illetve kipusztult kalászosokat felülvetéssel, illetve újravetéssel pótolják, amint gépekkel rá tudnak menni az egyelőre még átázott, sáros talajokra. /mti/

--

bb 74. magyar-lengyel barátsági est nagyigmádon

vidum fm hgy

1977. március 2.

szerdán magyar-lengyel baráti találkozót rendezett nagyigmádon az ikr közös vállalat. wladyslaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója megismerkedett a bábolnai iparszerű kukoricatermelési rendszerrel, előadást tartott „a legendás-hírű lengyel-magyar barátság”, címmel, majd válaszolt a részvevők kérdéseire. /mti/

16.25/um

- 54 -

bb 75. nemzetközi szakszervezeti tanácskozás

pá um ie hgy

1977. március 2.

a közlekedési, kikötői és halászatipari dolgozók szakszervezetei szakmai szövetségének vasutas ágazati bizottsága március 1-én és 2-án ülést tartott budapesten. a világ, különösképpen a kapitalista országok vasutasainak élet- és munkakörülményeivel foglalkozó írásos anyagokat vitatták meg, amelyeket szeptember 19-23. között a nemzetközi szövetség moszkvában sorra kerülő vii. kongresszusán terjesztenek majd elő. /mti/

--

bb 76. japán könyvajándék az eötvös loránd tudományegyetemnek

t dg/tr um zs la

1977. március 2.

százharminckét kötetből álló gyűjteményt ajándékozott a eötvös loránd tudományegyetem kínai és keletázsiai tanszékének a japán kultúra külföldi terjesztésére alakult alapítvány, a japan foundation. a kiskönyvtár jórészt tankönyveket, valamint a japán irodalmat, régészetet, történelmet bemutató tudományos műveket tartalmaz, és hozzájárul a tanszék eredményesebb oktató és tudományos munkájához. a gyűjteményt szerdán senkuro saiki nagykövet nyújtotta át dr. csongor barnabás egyetemi tanszékvezetőnek. /mti/

--

bb 78. elhunyt dr. ba maung,

tr um zs la

1977. március 2.

a burmai unió szocialista köztársaság magyarországra akkreditált nagykövete. losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét u ne win elnöknek. /mti/

--

17.00/um

- 55 -

bb 77. ismertté válik semmelweis kórtörténete - budapesten  
a hiteles másolat

t dg/tr um zs la

1977. március 2.

semmelweis ignác eltűntnek vélt, illetve a bécsi városi hatóságok által korábban elveszettnek nyilvánított kórtörténetének és mellékleteinek a nyomára jutott dr. silló-seidl györgy majna-frankfurtban élő főorvos, orvos-író. birtokába került a rendkívül értékes kulturtörténeti dokumentum másolata, és azt szerdán átadta budapesten a semmelweis orvostörténeti múzeumnak. az átadásnál jelen voltak az intézet vezetői, munkatársai, a tudományos tanács és a magyar orvostörténelmi társaság képviselői. a dokumentumokat ismertető közleményét dr. silló-seidl györgy - elsőként magyarországon - az orvostörténeti közlemények hasábjain publikálni fogja. egyidejűleg sor kerül az érdekelt szakértők bevonásával egy szűkebb körű tudományos ülésre, ahol áttekintik és értékelik a kórtörténet és mellékletei teljes anyagát.

semmelweis ignác életutjáról és életművéről a kutatók az elmúlt évtizedekben már megközelítően egységes képet alakítottak ki számos értékes és feltárt forrás ismeretében. betegségről és halála körülményeiről azonban részben feltételezésekre voltak utalva, mert hiányzott a kórtörténet. ezért gyakran egymással ellentétes vélemények láttak napvilágot a különböző szerzők műveiben. az anyák megmentője betegségéről és halála körülményeiről kialakult korábbi vélekedéseket és a teljes levezést az orvostörténeti közlemények 1973-ban megjelent 66-68. kötetében, semmelweis kórtörténete nyomában címmel tették közzé. /mti/

--

bb 79. építészeti fotókiállítás kecskeméten

vid/um fm la

1977. március 2.

az építőművészek szövetségének közelmúltban megalakult kecskeméti csoportja bemutatkozó kiállítást rendezett. tizenhat építész munkáját dokumentálják gazdag fotóanyag segítségével. azokat a jelentősebb ipari létesítményeket, lakó- és középületeket szemléltetik, amelyek kecskeméti építészek tervei alapján épültek bács-kiskunban és a szomszédos megyékben. a kiállítást borvendég béla, az építőművészek szövetségének országos elnökhelyettese szerdán nyitotta meg a kecskeméti művészklubban. /mti/

--

17.05/um

- 56 -

bb. 81. befejeződött a felsőoktatási intézmények vezetőinek tanácskozása

t dg/tr zs il la

1977 március 2.

szerdán befejeződött a felsőoktatási intézmények vezetőinek tanácskozása a budapesti műszaki egyetemen. a kétnapos vita során a résztvevők áttekintették felsőoktatásunk időszerű kérdéseit. többen rámutattak, hogy az egyetemeken javítani kell a tanárjelöltek felkészítését a szakmai iskolatípusokban - szakközépiskolában, szakmunkásképző intézetben - ellátandó feladatokra. fontos, hogy a pedagógusképző intézmények elégséges alapot adjanak a leendő nevelőknek az új tantervek bevezetéséhez is. többen érintették a hallgatók tanulmányaival és a vizsgáztatással összefüggő kérdéseket. az 1969-ben kiadott tanulmányi és vizsgaszabályzat átlában jól szolgálja a tanulmányi és vizsgarend megszilárdítását, helyenként azonban növekedett az évközi számonkérések, a zárthelyi dolgozatok száma, s az évközi munka nem tükröződik eléggé a vizsgakövetelményekben.

a tanácskozáson részletesen elemezték a felsőoktatási intézmények szervezeti, működési és irányítási rendjét. az 1969/70-ben született átfogó szabályozás nyomán jelentős volt a fejlődés, szükséges azonban annak továbbfejlesztése.

a vitában felszólalt dr. nagy sándor a kisz kb titkára is. felhívta a figyelmet arra, hogy a kisz által meghirdetett „edzett ifjúságért” tömegsport mozgalom döntő mértékben függ az intézmények vezetőinek támogatásától. a hallgatók munkájával kapcsolatban leszögezte: alapvető követelmény, hogy eleget tegyenek tanulmányi kötelezettségeiknek. a tanulmányi fegyelem azonban nem csupán a hallgatókon múlik, legalább ilyen fontos az oktatók fegyelme és az objektív feltételek biztosítása, nélkülözhetetlen az egyes szakmák pontos meghatározott követelményrendszerre, a törzsanyagok kialakítása és a legmegfelelőbb módszerek alkalmazása.

a vitát dr. garamvölgyi károly oktatási miniszter-helyettes foglalta össze./mti/

--

17.35/11

- 57 -

bb. 82. a szerkesztőségek figyelmébe

il la

1977. március 2.

bb 47-es hírünk /felmentés, kinevezés/ 3. sora helyesen:

..genzwein ferenc minisztérium i főosztályvezető helyett kinevezte./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától

bb. 83 bolgár gasztrónómiai estek kaposvárrott

vid ká

1977. március 2.

szerdán kaposvárrott dorottya szállóban a balkantourist közreműködésével bolgár gasztrónómiai estek kezdtek. a várnai hotel international szakszemélyzetének közreműködésével március 12-ig minden este - hangulatos nemzeti zene mellett - fogadják a vendégeket a bolgár ételeket, italokat. az étlapon 28 féle leves, előétel, készétel szerepel./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától

bb. 84. hangverseny orosházán és szarvason

vid il kz la

1977. március 2.

szerdán este orosházán a művelődési központban hangversenyt adott a debreceni -i máv filharmónikus zenekar ro-tislav haliska csehszlovákiai karmester vezényletével. a műsoron ha:ndel, benda és mozart művek szerepeltek. ugyanezen a napon a szarvasi művelődési központban kocsis albert hegedű és szabó csilla zongoraművész schubert, grieg és weiner műveket tolmácsolt./mti/

--

- 58 -

18.00/il

10/18/77

bb. 80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

46. kitüntetés /dr. cotel kornél/
47. felmentés, kinevezés
48. a délép sajtótájékoztatója
49. talajmozgások dunaföldváron
50. rendőrségi hírek
51. öntözési tanácskozás
52. visszavonulóban a belviz szabályokban
53. hosszútávú iparfejlesztési program bács-kiskunban
54. a bib sportprogramja
55. hét évvel az mszmp kb határozata után/szemethy lászlóné nyilatkozata/
56. sajtótájékoztató az ensz vizügyi konferenciájának előkészítéséről
57. utasszámlálás a metron
58. a heves megyei képviselőcsoport ülése
59. külkereskedelmi szocialista brigádvezetők tanácskozása
60. kádárjános egykori nékosz vezetőket fogadott
61. a fővárosi tanács vb ülése
62. tavaszvárás a kisalföldön
63. otp sajtótájékoztató/4. sz. jav/
64. a nézeti galéria közleménye
65. a méh és borsod megye vezetőinek megbeszélése
66. az ndk-ba utazik a kapos táncgyűttes
67. ümüvelődési központ épül pakson
68. puja frigyos hazaérkezett angliából
69. a komárom megyei üzemek jubileumi hangversenye
70. németh károly látogatása ujbudán /5. sz. jav/
71. sarlós istván látogatása kispesten
72. jól teleltek az őszi kalászosok
73. március 4-én búcsúztatják sulyok bélát
74. magyar-lengyel barátsági est nagyigmádon
75. nemzetközi szakszervezeti tanácskozás
76. japán könyvajándék az elte-nek
77. semmelweis kórtörténete
78. elhunyt dr ba maung
79. építészeti fotókiállítás kecskeméten
80. hírjegyzék

/mti/

--

- 59 -

10/18/77

bb. 85. időjárásjelentés

il la

1977. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án szerdán este

enyhül az idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként borultságig megnövekszik a felhőzet, de jelentős mennyiségű eső nem várható. napközben többfelé megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés erősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10-15 fok között alakul. /t/mti/

--

bb 86. az utinform szerda esti jelentése

i da/um la

1977. március 2.

szerint megszűnt a vízátfolyás a szirmabesenyő-sajóvámosi uton. a burkolatot helyreállították és az utat 14 órakor átadták a forgalomnak.

a főúthálózat és az alsóbbrendű utak burkolata száraz. a látási viszonyok az egész ország területén jók. /mti/

--

bb.87. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

81. befejeződött a felsőoktatási intézmények vezetőinek tanácskozása

82. szerk. figy.javítás a bb. 47. sz. hirre

83. bolgár gasztronómiai estek

84. hangverseny oroszán és szarvason

85. időjárásjelentés

86. utinform jelentés

87. hírjegyzék

/mti/

-- - 60 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

16203

**M.T.I.**

60.008/x  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. hatékonyabb szemléletformálást sürget a nőpolitikai határozat megvalósítása

i gy mm pr ilhgy

1977. március 3.

az eltelt időszakban - de különösen a 11. országos nőkonferenciára készülődés hónapjaiban számos párt-, tömegszervezeti és állami fórum vizsgálta a nők élet és munkakörülményeinek javításáról szóló párthatározat végrehajtásának helyzetét. az utóbbi hét esztendő azt igazolta, hogy a határozatban foglalt feladatok megértésre találtak és cselekvésre készítettek.

a párthatározat végrehajtását a különböző szintű pártbizottságok és pártvezetőségek rendszeresen ellenőrzik. munkájuk új vonása, hogy a végrehajtást már nemcsak általában kérik számon, hanem egy-egy konkrét gazdasági, kulturális, szociálpolitikai és ideológiai kérdés tárgyalásakor is kitérnek rá. egyre gyakoribb, hogy társadalmunk fejlődésével összefüggésben egy-egy nőréteg helyzetét is megvizsgálják. /folyt.köv./

- 1 -

1/b